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 SESIÓN DE COMPARECENCIA DE LA 
H. LXVII LEGISLATURA DEL ESTADO  

PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES  
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

 

PRESIDENTE: SESIÓN DE COMPARECENCIA DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO, 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 19 DE SEPTIEMBRE DE 

2017. COMPARECENCIA DE LA SECRETARIA DE DESARROLLO 

ECONÓMICO. 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00)  

ONCE HORAS DEL DÍA (19) DIECINUEVE DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO (2017) DOS MIL DIECISIETE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA 

LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO SERGIO URIBE 

RODRÍGUEZ, ASISTIDO DE LAS DIPUTADAS SECRETARIAS: ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ Y ELIA ESTRADA MACÍAS, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN 

CON LA INSTRUCCIÓN A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA 

DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO PARA QUE LOS DIPUTADOS 

INSCRIBAN SU ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS 

SIGUIENTES: DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO; DIPUTADA 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ; DIPUTADA MAR GRECIA 

OLIVA GUERRERO; DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ; 
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DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO; DIPUTADA ROSA 

ISELA DE LA ROCHA NEVAREZ; DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO 

REYES; DIPUTADO MAXIMILIANO SILERIO DÍAZ; DIPUTADA MARISOL 

PEÑA RODRÍGUEZ; DIPUTADA ALMA MARINA VITELA RODRÍGUEZ; 

DIPUTADO JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA; DIPUTADO SERGIO URIBE 

RODRÍGUEZ; DIPUTADA JAQUELINE DEL RÍO LÓPEZ; DIPUTADO 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS; DIPUTADO ADÁN SORIA RAMÍREZ; 

DIPUTADO AUGUSTO FERNANDO ÁVALOS LONGORIA; DIPUTADO 

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN; DIPUTADA ELIA ESTRADA 

MACÍAS; DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ; DIPUTADA 

ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ; RICARDO FIDEL PACHECO 

RODRÍGUEZ; DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO; ROSA 

MARÍA TRIANA MARTÍNEZ Y DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA 

HUIZAR.  

   

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA ELIA ESTRADA MACÍAS, 

PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

AUGUSTO F. ÁVALOS LONGORIA  11:33:13 

ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR  11:31:34 

JORGE A. SALUM DEL PALACIO  11:31:34 

SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO  11:31:29 

MAXIMILIANO SILERIO DÍAZ  11:32:26 

LUIS ENRÍQUE BENÍTEZ OJEDA  11:32:06 

ALMA MARINA VITELA RODRÍGUEZ  11:31:44 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS  11:31:48 

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ  11:31:29 
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FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ  11:31:59 

JAQUELINE DEL RÍO LÓPEZ  11:32:15 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ  JUSTIFICADA 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  JUSTIFICADA 

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN  11:31:44 

JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ  11:32:11 

ROSA ISELA DE LA ROCHA NEVÁREZ  11:31:31 

JESÚS EVER MEJORADO REYES  11:33:04 

ADÁN SORÍA RAMÍREZ  JUSTIFICADA 

ELIA ESTRADA MACIAS  11:31:40 

GINA G. CAMPUZANO GONZÁLEZ  11:33:02 

JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA   11:32:37 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  11:31:29 

RIGOBERTO QUIÑÓNEZ SAMANIEGO  11:32:55 

ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ  11:31:30 

MAR GRECIA OLIVA GUERRERO  11:31:27 

 
DIPUTADA ELIA ESTRADA MACÍAS: DIPUTADO PRESIDENTE LE INFORMO 

QUE SE RECIBIÓ TARJETA DE LOS CC. DIPUTADOS: RICARDO FIDEL 

PACHECO RODRÍGUEZ, MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ Y ADÁN SORIA 

RAMÍREZ,  EN LA CUAL, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 

FRACCIÓN DÉCIMO TERCERA, DE LA “LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO”,  SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA 

DIRECTIVA QUE LES SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, HAY 

VEINTIDÓS DIPUTADOS PRESENTES, HAY QUÓRUM SEÑOR 

PRESIDENTE, ES CUANTO.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA, HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA 

SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 
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PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL 

ARTÍCULO 83, 98 FRACCIÓN XXVII Y 164 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, ASÍ COMO LOS 

ARTÍCULOS 270, 271, 272, 273, 274, 275 Y 276 AMBOS DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO EL ACUERDO QUE 

REGULA LA GLOSA DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO 2016 - 2017,  EL 

CUAL FUE PRESENTADO POR EL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, ANTE ESTA SOBERANÍA EL DÍA 1 DE SEPTIEMBRE 

DEL AÑO EN CURSO, PROCEDEREMOS A DESAHOGAR LA 

COMPARECENCIA DEL CIUDADANO INGENIERO RAMÓN TOMAS DÁVILA 

FLORES, ATENDIENDO A LA MECÁNICA PRECISADA EN EL ACUERDO DE 

REFERENCIA. 

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO, Y DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS DIPUTADOS: AUGUSTO 

FERNANDO ÁVALOS LONGORIA, JAQUELINE DEL RIO LÓPEZ, SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO Y JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA, PARA 

QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN DE SESIONES AL 

CIUDADANO INGENIERO RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES. 
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PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE TRES MINUTOS.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.    

 

PRESIDENTE: CON EL OBJETO DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 

273 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, SOLICITO A 

LOS PRESENTES PONERSE DE PIE, CON EL OBJETO DE TOMAR LA 

PROTESTA DE LEY CORRESPONDIENTE A ESTA COMPARECENCIA: 

 

PRESIDENTE: CIUDADANO INGENIERO RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES, 

SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO,  HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE COMPARECE ANTE ESTA 

SOBERANÍA BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD, EN TÉRMINOS DE LO 

DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 273 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, POR LO CUAL LE PREGUNTO: ¿PROTESTA 

USTED DECIR VERDAD ANTE ESTE PLENO DE LA LXVII LEGISLATURA 

LOCAL,  AL  QUE COMPARECE CON LA FINALIDAD DE PROFUNDIZAR EN 

EL ANÁLISIS DEL INFORME DE GOBIERNO 2016 - 2017, PRESENTADO 

POR EL CIUDADANO GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO?  

 

(EL SECRETARIO DEBE CONTESTAR: SÍ PROTESTO) 
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PRESIDENTE: ENTERADO USTED DE LOS ALCANCES Y LAS 

CONSECUENCIAS DE ESTA PROTESTA, LE REFIERO QUE SI ASÍ NO LO 

HICIERE, EL ESTADO SE LO DEMANDARÁ. MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SEÑOR SECRETARIO, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR 20 MINUTOS PARA QUE EXPONGA EL TEMA 

RELATIVO A SU COMPETENCIA. 

 

INGENIERO RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES: MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADO: SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, PRESIDENTE DE LA MESA EN 

TURNO, DIPUTADAS Y DIPUTADOS MIEMBROS DE LA SEXAGÉSIMA 

SÉPTIMA LEGISLATURA DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

DE DURANGO, EN LA PERSONA DE LA DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA 

MARTÍNEZ, RECIBAN UN CORDIAL SALUDO, ASÍ MISMO LO HAGO 

EXTENSIVO A LOS ASISTENTES EN ÉSTE RECINTO, A QUIENES EN LA 

PERSONA DEL C.P. GUILLERMO FALOMIR, PRESIDENTE DEL SECTOR 

PRIVADO EMPRESARIAL, LES AGRADEZCO SU PRESENCIA, BAJO 

PROTESTA DE DECIR VERDAD COMPAREZCO ANTE ESTE HONORABLE 

CONGRESO, A PRESENTAR LA GLOSA DEL PRIMER INFORME ANUAL DE 

GESTIÓN GUBERNAMENTAL QUE ENCABEZA EL DR. JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, EN LO QUE COMPETE A LA SECRETARÍA DE 

DESARROLLO ECONÓMICO, DEPENDENCIA A MI CARGO, ACTUALMENTE 

EN LA SECRETARIA ENFRENTAMOS UN GRAN RETO EL DÍA DE HOY ME 

SIENTO MUY ORGULLOSO Y SATISFECHO DE PODER ESTAR AQUÍ CON 

USTEDES, HACE 30 AÑOS, CUANDO LLEGAMOS A DURANGO, VIMOS EL 
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GRAN POTENCIAL QUE TENIA EL ESTADO, LA CAPACIDAD DE SU GENTE, 

Y SUS VALORES, AGRADEZCO LA OPORTUNIDAD DE REGRESAR UNA 

PARTE DE LO MUCHO QUE ME HA DADO DURANGO, COLOCÁNDOME AL 

OTRO LADO DE LA MESA, DEJANDO DE CRITICAR Y PASAR A ACTUAR, 

EN MI EXPERIENCIA, LA VERDADERA RIQUEZA NACE EN LA CAPACIDAD 

DE CONVERTIR LOS RETOS EN OPORTUNIDADES, LA SECRETARIA DE 

DESARROLLO ECONÓMICO, HA TENIDO IMPORTANTES ACCIONES, 

LOGROS QUE ME PERMITIRÉ PRESENTAR EN FORMA RESUMIDA, EL 

DETALLE LO TIENEN EN SU LUGAR EN UN EJEMPLAR IMPRESO, 

SOLICITO PROYECTEN EL VIDEO QUE LES HEMOS PREPARADO PARA 

ESTA OCASIÓN, (TRANSMISIÓN DE VIDEO) ¿CÓMO INICIAMOS? AL 

RECIBIR LA ADMINISTRACIÓN Y ANTE LA INCERTIDUMBRE QUE NOS 

MANIFESTARON LOS DIRECTIVOS DE LAS EMPRESAS, POR TENER 

CONVENIOS DE INCENTIVOS PENDIENTES DE PAGO, ENFRENTAMOS EL 

RETO DE RENEGOCIAR LOS CONVENIOS, PARA PODER CUBRIR LOS 

COMPROMISOS PENDIENTES Y EN LA MEDIDA DE LAS POSIBILIDADES 

FINANCIERAS, SE PROCEDIÓ A REALIZAR LOS PAGOS, A LA FECHA,  DE 

UN ADEUDO TOTAL SUPERIOR A LOS 48 MILLONES DE PESOS QUE 

REPRESENTAN EL 74%, CON ESTAS ACCIONES; Y LO MÁS IMPORTANTE, 

EL GOBIERNO DEL DR. JOSÉ ROSAS AISPURO, EXTENDIÓ EL MENSAJE 

DE: CONFIANZA, GARANTÍA Y COMPROMISO ANTE EL SECTOR 

INDUSTRIAL E INVERSIONISTAS NACIONALES Y EXTRANJEROS, EN LOS 

EJERCICIOS 2013 Y 2014, EL ESTADO DE DURANGO, OBTUVO APOYOS 

EN EL PROGRAMA DE EMPRESAS SINIESTRADAS, MISMOS QUE AL 

RECIBIR LA ADMINISTRACIÓN SE ENCONTRABAN SIN COMPROBAR 
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ANTE EL INSTITUTO NACIONAL DEL EMPRENDEDOR, EN ESTE AÑO, NOS 

DIMOS A LA TAREA DE CERRAR LOS PROGRAMAS ANTE EL ORGANISMO 

FEDERAL, DE LO CONTRARIO, HUBIERA SIGNIFICADO EL TENER QUE 

REINTEGRAR AL INADEM $37.5 MILLONES DE PESOS, DE ESTA MANERA, 

AMPARADO EN LA DECLARATORIA DE EMERGENCIA DE SEPTIEMBRE 

2016, SE LOGRÓ UN APOYO A EMPRESARIOS AFECTADOS POR 

DESASTRE NATURAL, POR LA CANTIDAD DE $2,700,000.00, CON LO QUE 

SE BENEFICIARON 900 MICRO EMPRESAS CON LA CANTIDAD DE 

$3,000.00 A CADA UNO, LOS ESFUERZOS DE ATRACCIÓN DE INVERSIÓN 

NOS LLEVARON A CONCRETAR 25 PROYECTOS, ESTOS PROYECTOS, 

UNA VEZ COMPLETADOS, GENERARÁN UNA INVERSIÓN DE: MÁS DE 860 

MILLONES DE DÓLARES Y 16,436 EMPLEOS PROYECTADOS, LAS 

INVERSIONES CONCRETADAS REPRESENTAN EL 74% DE LA INVERSIÓN 

Y EMPLEO REPORTADO EN 6 AÑOS POR PARTE DE LA ADMINISTRACIÓN 

ANTERIOR, ESTAMOS CONVENCIDOS QUE LA ATRACCIÓN DE 

INVERSIONES VA DE LA MANO CON LA PROMOCIÓN ACTIVA Y 

SEGUIMIENTO CONTINUO A LOS PROYECTOS PROSPECTADOS, AL 

INICIO DE LA ADMINISTRACIÓN, NOS ENCONTRAMOS CON UNA GRAN 

COMPETENCIA DE TODOS LOS ESTADOS DE LA REPUBLICA POR 

ATRAER INVERSIONES COMPETENCIA QUE SE ACENTUÓ AL INICIO DEL 

AÑO POR EL CAMBIO DE LA ADMINISTRACIÓN EN ESTADOS UNIDOS, 

ESTA SITUACIÓN NOS EXIGE Y NOS HA EXIGIDO A TENER UNA 

PROMOCIÓN ACTIVA, ASISTIENDO A FOROS NACIONALES E 

INTERNACIONALES Y VISITANDO EMPRESAS Y PAÍSES QUE HAN 

MANIFESTADO SU INTERÉS EN INVERTIR EN MÉXICO, SE REALIZARON 5 
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GIRAS INTERNACIONALES EN: ESTADOS UNIDOS, CANADÁ, FRANCIA, 

ALEMANIA, CHINA Y COREA DEL SUR, DONDE PRESENTAMOS LAS 

VENTAJAS COMPETITIVAS DE DURANGO, ENTRE ELLAS: SU UBICACIÓN 

ESTRATÉGICA, CONECTIVIDAD, LOS BAJOS COSTOS DE OPERACIÓN, 

SU CULTURA Y NIVEL DE VIDA ENTRE OTROS ASPECTOS, DE LA MISMA 

MANERA HEMOS LLEVADO A LA REPRESENTACIÓN DEL ESTADO A LAS 

EXPOSICIONES Y EVENTOS NACIONALES E INTERNACIONALES MÁS 

RECONOCIDOS DE LOS SECTORES DE MINERÍA, AUTOMOTRIZ Y 

AEROESPACIAL, QUIERO RESALTAR QUE POR CADA MIL DÓLARES 

GASTADOS EN GIRAS DE PROMOCIÓN, SE LOGRO UNA ATRACCIÓN DE 

INVERSIÓN EXTRANJERA DIRECTA DE 2,8 MILLONES DE DÓLARES, Y SE TIENE 

UNA PROYECCIÓN DE 950 EMPLEOS DE CALIDAD, SEGUIREMOS 

PROMOVIENDO LA PARTICIPACIÓN DEL ESTADO Y SU POSICIÓN COMO EL 

MEJOR LUGAR PARA INVERTIR, DANDO CONTINUIDAD Y  SEGUIMIENTO DE 

LOS CONTACTOS LOGRADOS EN LAS DIFERENTES GIRAS, TENEMOS QUE 

RECONOCER QUE POR DIVERSAS RAZONES, DURANGO NO SE CONOCE A 

NIVEL INTERNACIONAL, Y EN MUCHOS CASOS EXISTEN TABÚES EN EL MEDIO 

NACIONAL POR LO QUE NO HA SIDO CONSIDERADO PARA INVERSIONES QUE 

PROMUEVAN EL DESARROLLO ECONÓMICO DE LA ENTIDAD, EL GOBIERNO 

DEL ESTADO, FUNGIÓ COMO INTERMEDIARIO Y FACILITADOR ENTRE 

LAS EMPRESAS, SINDICATOS Y COMUNIDADES VECINAS A LAS 

OPERACIONES PARA LA RESOLUCIÓN DE VARIOS CONFLICTOS 

MINEROS, DONDE SE LOGRO LA CONSERVACIÓN DE MÁS DE 1,200 

EMPLEOS DIRECTOS, OTRO DE LOS RETOS QUE HEMOS ENFRENTADO 

EN ESTA ADMINISTRACIÓN ES EL CENTRO LOGÍSTICO E INDUSTRIAL DE 



“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”.

 

                                                                                                                 
                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       19 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (11:00)  HORAS 

 

 
 

10 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

DURANGO (CLID), EL CUAL HA REQUERIDO UNA COMPLETA 

REORDENACIÓN, CON LA FINALIDAD DE REACTIVARLO Y HACERLO 

ATRACTIVO A LOS INVERSIONISTAS, DÁNDOLE UNA MEJOR 

FACTIBILIDAD TÉCNICA PARA EL HOSPEDAJE DE PROYECTOS DE 

INVERSIÓN LOCAL, NACIONAL Y EXTRANJERA, CON APORTACIONES 

DEL FONDO DEL FIDEICOMISO DE CIUDAD INDUSTRIAL, Y CON UNA 

INVERSIÓN DE CASI 14 MILLONES DE PESOS SE RE-PAVIMENTARON 

LAS CALLES DE LA ZONA INDUSTRIAL DURANGO, DÁNDOLE UN MEJOR 

ASPECTO PARA LA PROMOCIÓN DE INVERSIONES, COMO 

HERRAMIENTA PARA LA VINCULACIÓN DE PROVEEDORES LOCALES 

CON LA INDUSTRIA NACIONAL E INTERNACIONAL SE HIZO EL 

LANZAMIENTO DE LA PLATAFORMA “DURANGO COMPETITIVO”, HASTA 

EL MOMENTO SE TIENEN LOS SIGUIENTES RESULTADOS: 652 

EMPRESAS INSCRITAS EN ESTA PLATAFORMA, UNA OFERTA DE 3,060 

PROCESOS PRODUCTIVOS, COMO RESULTADO DE LA PRIMERA FERIA 

DE NEGOCIOS, SOLICITARON CITA 97 EMPRESAS, SE REGISTRARON 15 

COMPRADORAS, CON UN VALOR POTENCIAL DE NEGOCIO DE 248 

MILLONES DE DÓLARES, EL GOBIERNO DEL ESTADO EN CONVENIO DE 

COLABORACIÓN CON NAFINSA, HA ESTABLECIDO EL PROGRAMA DE 

FINANCIAMENTO “IMPULSO ECONÓMICO Y FOMENTO AL EMPLEO”, 

DONDE EL GOBIERNO DEL ESTADO Y FOPRODEM APORTARON LA 

CANTIDAD DE 20 MILLONES DE PESOS, Y NAFINSA LO POTENCIALIZÓ 10 

VECES DANDO UNA SUMA TOTAL DE 200 MILLONES DE PESOS, DE 

FONDO DE GARANTÍA PARA PRÉSTAMOS A EMPRESAS LOCALES, 

ESTOS PRESTAMOS A UNA TASA FIJA ANUAL DEL 13%, PUEDEN IR DE 
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10,000 HASTA 5 MILLONES DE PESOS, ESTAMOS CONVENCIDOS DE QUE 

EL APOYO A LAS EMPRESAS LOCALES ES LA BASE DEL DESARROLLO 

ECONÓMICO DEL ESTADO, RAZÓN DE ESTE PROGRAMA, POR PRIMERA 

VEZ EN EL ESTADO, SE CREA UN PROGRAMA DE APOYO ESPECÍFICO 

PARA MUJERES CON MICROEMPRESAS DONDE; EL GOBIERNO DEL 

ESTADO EN CONJUNTO CON UNA INSTITUCIÓN FINANCIERA, OTORGÓ 

MÁS DE 2,434 CRÉDITOS, EN 192 GRUPOS SOLIDARIOS DE 12 

PERSONAS, CON UN MONTO COLOCADO CERCANO A LOS 14 MILLONES 

DE PESOS, ESTOS GRUPOS SOLIDARIOS FUERON CREADOS EN  11 

DIFERENTES LOCALIDADES DEL ESTADO, ESTE PROGRAMA CON ALTO 

CONTENIDO SOCIAL, PRÓXIMAMENTE CONTARÁ CON UNA SEGUNDA 

ETAPA, HEMOS REALIZADO ALGUNAS PROPUESTAS PARA 

MODIFICACIÓN DE LEYES Y SUS REGLAMENTOS: LEY DE HACIENDA DEL 

ESTADO Y LA LEY DE FOMENTO ECONÓMICO, EN MATERIA DE 

INCENTIVOS PARA LA CONTRATACIÓN DE TRABAJADORES DE 40 A 59 

AÑOS DE EDAD, Y LA CONTRATACIÓN DE PAISANOS DEPORTADOS DE 

ESTADOS UNIDOS, SE PROPUSO LA MODIFICACIÓN A LA LEY DE 

ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS, PARA DAR 

PREFERENCIA A LOS PROVEEDORES LOCALES EN LAS COMPRAS DE 

GOBIERNO, MI RECONOCIMIENTO A ESTA LEGISLATURA POR SU 

APROBACIÓN A ESTAS INICIATIVAS, HEMOS PREPARADO EN CONJUNTO 

CON LOS EMPRESARIOS DE DIFERENTES SECTORES, UNA PROPUESTA 

PARA LA CREACIÓN DE LO QUE SERÁ EL CONSEJO PARA EL 

DESARROLLO DE DURANGO, PRÓXIMAMENTE LE HAREMOS LLEGAR A 

ESTE CONGRESO LA INICIATIVA CORRESPONDIENTE, CON LA 
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FINALIDAD DE TENER UN PLAN ESTRATÉGICO Y DE GRAN VISIÓN 2040, 

SE HAN INICIADO LOS TRABAJOS DE UN PROYECTO TRANS SEXENAL 

QUE TAMBIÉN LO HICIMOS EN CONJUNTO CON TODOS LOS 

EMPRESARIOS Y LOS INVITAMOS A QUE PARTICIPEN PORQUE ESTO 

NOS AYUDARÁ A CONFORMAR LA VISIÓN DEL DURANGO QUE HAREMOS 

EN EL FUTURO, SIGUIENDO LAS INSTRUCCIONES DEL SEÑOR 

GOBERNADOR, HEMOS TENIDO UNA SECRETARÍA DE PUERTAS 

ABIERTAS, EN EL DESEMPEÑO DE MIS FUNCIONES HE DADO ATENCIÓN 

A UN TOTAL DE 726 REUNIONES DE TRABAJO, ASÍ MISMO LAS PUERTAS 

DE LA SECRETARÍA SE HAN ABIERTO Y SUS INSTALACIONES SE HAN 

LLEVADO A CABO 247 EVENTOS, CON LA ASISTENCIA DE 8,330 

PERSONAS, QUÉ SIGUE, A DÓNDE VAMOS, EN BASE CON EL PLAN 

ESTATAL DE DESARROLLO Y LOS PROPIOS OBJETIVOS DE LA 

SECRETARIA, TENEMOS LOS SIGUIENTES RETOS A FUTURO: 

TENDREMOS QUE SEGUIR TRABAJANDO EN LA GENERACIÓN Y 

ATRACCIÓN DE UNA MAYOR INVERSIÓN EN EL ESTADO. MEJORAR LA 

COMPETITIVIDAD DE LAS EMPRESAS QUE YA ESTÁN INSTALADAS, 

MEJORAR LA INFRAESTRUCTURA INDUSTRIAL, TRABAJAR PARA SER 

PARTE DE LA INDUSTRIA 4.0. TENEMOS QUE MODERNIZARNOS 

DURANGO NO PUEDE QUEDAR EN EL PASADO, CONTINUAR 

GENERANDO ESPACIOS PARA LA INVERSIÓN EN ENERGÍAS 

RENOVABLES, DAR COBERTURA REGIONAL INDUSTRIAL AL ESTADO 

CUBRIENDO MUNICIPIOS ADICIONALES A LA CAPITAL, Y DE MANERA 

ESPECIAL, QUIERO DECIRLES Y QUIERO RECALCAR QUE EN LA ZONA 

DE LA LAGUNA SEGUIREMOS TRABAJANDO DE LA MANO, COMO LO 
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HEMOS HECHO HASTA AHORA, PARA APROVECHAR EL GRAN 

POTENCIAL QUE TENEMOS AHÍ, DURANGO CUENTA CON MANO DE 

OBRA CALIFICADA LEAL Y COMPROMETIDA, BUSCAREMOS SEGUIR 

ABRIENDO LAS OPORTUNIDADES PARA CREAR EMPLEOS DE ALTA 

COMPETITIVIDAD Y CALIDAD, CON ESTOS OBJETIVOS CREEMOS QUE 

DURANGO ALCANZARÁ UN MEJOR NIVEL QUE LO PUEDA CONVERTIR 

EN EL DESTINO PARA NUEVAS OPORTUNIDADES DE NEGOCIOS EN 

MÉXICO, LAS ACCIONES Y LOGROS OBTENIDOS POR LA SECRETARÍA 

DE DESARROLLO ECONÓMICO EN ESTE PRIMER AÑO DE TRABAJO, NO 

HUBIERAN SIDO POSIBLES SIN EL APOYO DE MI FAMILIA Y LA 

PARTICIPACIÓN DECIDIDA DE MI EQUIPO DE TRABAJO A QUIENES 

RECONOZCO Y AGRADEZCO SU ESFUERZO Y TRABAJO PERMANENTES, 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE ESTE HONORABLE CONGRESO, EL 

TRABAJO POR HACER ES MUCHO, Y EL GOBIERNO ENCABEZADO POR 

EL DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, SEGUIRÁ TRABAJANDO PARA Y 

EN BENEFICIO DE LOS DURANGUENSES, ES NUESTRA 

RESPONSABILIDAD Y EN NUESTRA RESPONSABILIDAD DE IMPULSAR EL 

DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO, SEGUIREMOS TRABAJANDO 

CON HONESTIDAD, EFICACIA Y TRANSPARENCIA, CREANDO LAS BASES 

PERMANENTES PARA  NUEVAS OPORTUNIDADES DE CRECIMIENTO Y 

LOGRAR HACER DE DURANGO EL MEJOR LUGAR, MUCHAS GRACIAS 

POR SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, Y DAMOS PASO 

A LA RONDA DE PREGUNTAS Y RESPUESTAS, EN EL ORDEN 
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ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA ESTA 

COMPARECENCIA,  EN ESTE SENTIDO TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO FERNANDO AUGUSTO ÁVALOS LONGORIA, POR EL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL PARA FORMULAR SU PREGUNTA HASTA POR TRES 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO FERNANDO AUGUSTO ÁVALOS LONGORIA: GRACIAS 

PRESIDENTE, CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, BIENVENIDO 

SEÑOR SECRETARIO INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES, A 

ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, SALUDO A MIS 

COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DIPUTADOS Y AL PÚBLICO QUE NOS 

ACOMPAÑA EN ESTA PRESENTACIÓN, YO QUISIERA HACER UNA SOLA 

PREGUNTA Y PRIMERO QUE NADA FELICITARLO, ESA RELACIÓN UNO A 

2,800 EN TÉRMINOS DE INVERSIÓN DE VIAJES CONTRA INVERSIÓN 

PRODUCTIVA EN EL ESTADO, LA VERDAD ES QUE ES IMPRESIONANTE, 

NO TENGO UN ESTUDIO COMPARATIVO EN SUMAR PARA PODER DECIR 

PERO ESTOY SEGURO QUE ESO ES DE LAS MÁS ALTAS 

NACIONALMENTE, POR OTRO LADO LAS 860 MILLONES DE DÓLARES 

QUE SE TIENEN EN INVERSIÓN PRODUCTIVA LOS PRÓXIMOS MESES LA 

VERDAD ES QUE ESTAMOS HACIENDO DE DURANGO UN ESTADO 

GRANDE SIN EMBARGO VIENDO LA PRESENTACIÓN QUE NOS HACE DEL 

VIAJE A COREA, DEL VIAJE A CHINA, Y COMO BIEN LO DICE LA PERSONA 

DE BANCOMEX SON PAÍSES EN LOS QUE TARDA SU GENTE EN TOMAR 

LA DECISIÓN DE INVERTIR BÁSICAMENTE POR DOS ASPECTOS, CREO 

YO EL TEMA DE LA CULTURA Y EL TEMA DE LA DISTANCIA, PORQUÉ NO 
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INVERTIR ESE TIEMPO YA NO DIGO EL DINERO PORQUE LA VERDAD HA 

SIDO POCO EN INVERSIÓN DE GASTO, PORQUÉ NO INVERTIR ESAS 

FUERZAS Y ESE TIEMPO EN CANADÁ, Y EN ESTADOS UNIDOS LOS 

CUALES LOS TENEMOS DE VECINOS, LOS CUALES TENEMOS UN 

TRATADO DE LIBRE COMERCIO QUE HASTA HOY SIGUE SIENDO EFICAZ 

Y NO EN OTROS PAÍSES EN DONDE PUEDEN ESTAR MÁS LEJOS, 

GRACIAS POR SU RESPUESTA SEÑOR SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, PARA DAR RESPUESTA TIENE LA 

PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES: MUCHAS GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, DIPUTADO AUGUSTO ÁVALOS MUCHAS GRACIAS POR SU 

PREGUNTA ES MUY INTERESANTE, DÉJENME COMENTARLES, PORQUÉ 

CHINA, PORQUÉ COREA, CUANDO COMO COMENTAMOS CUANDO 

INICIAMOS ESTA ADMINISTRACIÓN ENCONTRAMOS EL RETO PRIMERO 

DE QUE DEVENÍA UNA COMPETENCIA MUY IMPORTANTE SI VEMOS 

ALREDEDOR DE DURANGO, TODOS LOS ESTADOS TIENEN EMPRESAS 

ANCLAS, NO TENEMOS NOSOTROS UNA EMPRESA ANCLA, EN 

SEGUNDO LUGAR COMO COMENTÉ EN MI INTERVENCIÓN SE VIENE EL 

TRATADO DEL LIBREO COMERCIO LA INQUIETUD DEL SEÑOR 

PRESIDENTE TROMP, DE ELIMINAR EL TRATADO DE MODIFICARLOS 

CREANDO UNA INQUIETUD MUY IMPORTANTE, ESTO NOS FORZÓ A 

TOMAR VISIÓN DE DONDE TENÍAMOS QUE PRESENTARNOS, DE DONDE 

TENÍAMOS QUE PRESENTAR INVERSIONES ESAS INVERSIONES 
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TUVIMOS QUE BUSCAR DOS EJES, UNO ES EL PACÍFICO, QUE ES ASÍA Y 

EL OTRO ES EUROPA, DEFINITIVAMENTE EN LOS DOS TENEMOS UNA 

GRAN POSIBILIDAD, EL TRATADO DE LIBRE COMERCIO COMO USTEDES 

SABEN SIGUE EN RENEGOCIACIÓN NO SABEMOS QUE VA A PASAR 

PERO NOS VA A ABRIR UNA OPORTUNIDAD MUY IMPORTANTE AL 

PACÍFICO, ADICIONALMENTE POR QUÉ EL PACÍFICO, LA MEJORA QUE 

SE LE PIENSA HACER AL PUERTO DE MAZATLÁN NOS VA A DAR UNA 

EXCELENTE POSIBILIDAD Y UNA EXCELENTE VIABILIDAD EN EL FUTURO 

A TODO EL CORREDOR ECONÓMICO DEL NORTE, LOS PROYECTOS 

ECONÓMICOS DE NORTE AMÉRICA POR LA MISMA SITUACIÓN QUE 

TENEMOS DEL TRATADO DE LIBRE COMERCIO, SE HAN DETENIDO 

ESTÁN EN “STAND BY” LA MAYOR PARTE DE ELLOS, SOBRE TODO LOS 

QUE SE REFIEREN A LA INDUSTRIA AUTOMOTRIZ Y A LA INDUSTRIA 

AERONÁUTICA, ESTÁN AHORITA EN UNA ETAPA DE STAND BAY, 

TENEMOS QUE BUSCAR ECONOMÍAS CON MAYOR CRECIMIENTO, CHINA 

ES LA SEGUNDA ECONOMÍA MÁS GRANDE DEL MUNDO DESPUÉS DE 

ESTADOS UNIDOS, Y DE ACUERDO CON ESTIMACIONES DE FIRMAS 

COMO PRAICE WANJAUCE AND CUPERS, CHINA PASARÁ A SER DENTRO 

DE 15 AÑOS LA NÚMERO UNO, ENTONCES TENEMOS QUE ALIARNOS 

ADICIONAL A TODO ESO TUVIMOS LA VISITA DE EMPRESARIOS CHINOS 

AQUÍ, QUE NOS MANIFESTARON SU INTERÉS DE VENIR A PONER UNA 

EMPRESA SI NO COMPLETA DE LA INDUSTRIA AUTOMOTRIZ SI UNA 

EMPRESA QUE NOS SERVIRÍA COMO INDUSTRIA ANCLA, COMO LO DIJO 

EL CONSEJERO DE PRO MÉXICO, TENEMOS QUE DEFINIR LA POLÍTICA 

QUE VAMOS A SEGUIR CON LOS CHINOS, TENEMOS QUE SEGUIR 
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DÁNDOLE CONTINUIDAD POR LO MENOS SE REQUIEREN CUATRO 

VISITAS A ELLOS Y ELLOS TIENEN QUE VENIR CON CUATRO VISITAS 

POR LO MENOS ESA ES LA EXPERIENCIA ANTERIOR QUE EL 

GOBERNADOR DE COAHUILA EN EL GOBIERNO ANTERIOR, FUE 

DIECISIETE VECES A COREA, SABEN CUÁNTAS EMPRESAS DE COREA 

ESTÁN EN COAHUILA, HAY MÁS DE 60 EMPRESAS DE COREA EN 

COAHUILA, TENEMOS QUE PARTICIPAR, TENEMOS QUE MOVERNOS, 

TENEMOS QUE ESTAR ACTIVOS, SEA EN COREA, SEA EN CHINA, SEA EN 

EUROPA DONDE TAMBIÉN TENEMOS UNA EXCELENTE POSIBILIDAD DE 

INVERSIONES, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO AL DIPUTADO 

AUGUSTO ÁVALOS, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE 

RÉPLICA. PARA EL EFECTO TIENE HASTA DOS MINUTOS.  

 

DIPUTADO AUGUSTO ÁVALOS LONGORIA: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, BASADO EN SU RESPUESTA SEÑOR SECRETARIO, 

QUIERO COMENTARLE QUE GRAN PARTE DE ESA TRACCIÓN TENDRÁ 

QUE VENIR DE UNA MODIFICACIÓN A LEYES QUE ACTUALMENTE 

EXISTEN EN EL ESTADO PERO TENDRÁN QUE ADAPTARSE O HACERSE 

NUEVAS PARA EL CASO DE LOS ASIÁTICOS, QUIERO DECIRLE QUE 

CUENTA CON EL CONGRESO DEL ESTADO PARA ESTAS 

MODIFICACIONES, USTEDES LA SECRETARÍA, SU EQUIPO CUENTA CON 

EL EXPERTIS, LA EXPERIENCIA DE ESTE TIPO DE TRABAJOS DE 

MODIFICACIÓN DE LEYES Y SON LOS QUE SON SENSIBLES A LO QUE 
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ESTÁN PIDIENDO Y DEMANDANDO LOS INVERSIONISTAS QUIERO 

AGRADECER SU INTERVENCIÓN Y ESTAMOS A LA ORDEN PARA 

TRABAJAR POR UN MEJOR DURANGO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO CONTINUANDO CON DEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ 

GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA, POR EL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL CUENTA CON TRES MINUTOS. 

 

DIPUTADO JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA: GRACIAS DIPUTADO 

PRESIDENTE, SEÑOR SECRETARIO BIENVENIDO A ESTE CONGRESO 

DEL ESTADO Y APROVECHO ESTA COMPARECENCIA PARA 

PREGUNTARLE PARA COMENTARLE EL AYUNTAMIENTO DE DURANGO 

HACE DÍAS Y PÚBLICAMENTE DIJO QUE HABÍA LOGRADO MÁS  DE 10 

MIL 13 MIL EMPLEOS, AHORA USTED NOS ESTÁ DICIENDO QUE SON 

6,126 A QUIEN CREERLE, A ESTE PASO, ESTA ADMINISTRACIÓN SE 

LOGRARÍAN 36,756 EMPLEOS, MUY POCOS SI TENEMOS LA 

REFERENCIA DEL SEXENIO ANTERIOR EN QUE SE LOGRARON 55 MIL, 

ESO QUIERE DECIR QUE NOS FALTA MUCHO TRABAJO Y QUE DE LOS 16 

QUE ESTÁN PROYECTADOS, ESTÁN PROYECTADOS NO EXISTEN 

TODAVÍA, LA TERCER PREGUNTA DECIRLE PORQUÉ SI EN DURANGO 

NO TIENE UN VOCACIÓN INDUSTRIAL AQUÍ SE AFERRAN A 

INDUSTRIALIZARLA A TRAVÉS DEL CLID, Y PORQUÉ NO APOYAR 

DECIDIDAMENTE LA REGIÓN LAGUNERA DONDE LA REGIÓN 

INDUSTRIALIZADA TIENE DÉCADAS Y TENEMOS UN PARQUE 
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INDUSTRIAL QUE NECESITA AÚN MÁS APOYO ANTES DE PROYECTAR 

UNO NUEVO COMO LO HAN EXPRESADO LAS AUTORIDADES DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO, POR LO PRONTO ES CUANTO SEÑOR 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, PARA DAR RESPUESTA TIENE LA 

PALABRA SEÑOR SECRETARIO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES: MUCHAS GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, SEÑOR DIPUTADO RODRÍGUEZ VILLA, MUCHAS GRACIAS 

POR SU PREGUNTA, DÉJEME HACERLE, NO NECESARIAMENTE EN EL 

ORDEN QUE ME HIZO LAS PREGUNTAS, PERO VAMOS A TRATAR DE 

CONTESTARLAS LAS TRES PREGUNTAS, PORQUÉ, PORQUÉ DURANGO 

Y PORQUÉ NO LA LAGUNA, PORQUÉ EL CLID, BUENO  DÉJEME 

COMENTAR QUE YA TENEMOS EN EL CLID UNA INVERSIÓN DE MIL 

MILLONES DE PESOS, REALIZADA LOS DOCE ÚLTIMOS AÑOS EN ESTE 

LUGAR, TENEMOS UNA OBLIGACIÓN, PARA PODER DESARROLLAR 

EMPRESAS NO QUEREMOS NECESARIAMENTE INDUSTRIALIZAR 

DURANGO, QUEREMOS DARLE LA POSIBILIDAD A DURANGO DE TENER 

UNA MAYOR CANTIDAD DE EMPRESAS, ESTAMOS ENFOCANDO 

NUESTROS ESFUERZOS A EMPRESAS QUE SEAN GENERADORAS DE 

ALTAS TECNOLOGÍAS, ESTAMOS ATRAYENDO EMPRESAS DE 

SOFTWARE,  ESTAMOS ATRAYENDO EMPRESAS QUE PUEDAN 

GENERAR Y QUE POR SU UBICACIÓN ESTRATÉGICA PUEDAN 

COLOCARSE EN EL CLID, POR QUÉ NO LA LAGUNA, DEFINITIVAMENTE 
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VAMOS POR LA LAGUNA, DEFINITIVAMENTE TENEMOS UNA 

POSIBILIDAD MUY IMPORTANTE POR LA CONECTIVIDAD QUE TIENE LA 

LAGUNA, QUÉ NOS FALTA EN LA LAGUNA, NOS FALTA 

INFRAESTRUCTURA, QUE VAMOS A HACER CON LA INFRAESTRUCTURA, 

NO TENEMOS PARQUES INDUSTRIALES, TENEMOS QUE DESARROLLAR 

PARQUES INDUSTRIALES, HEMOS RECIBIDO LA INSTRUCCIÓN DEL 

SEÑOR GOBERNADOR PARA PODER CONSTRUIR PARQUES 

INDUSTRIALES CON LA PARTICIPACIÓN DE LA INICIATIVA PRIVADA, AHÍ 

VAMOS A PEDIR, AHÍ VAMOS A PEDIRLES PRÓXIMAMENTE YA PASARON 

A REVISIÓN O ESTÁ EN PROCESO UNA MODIFICACIÓN A LAS APPS O 

ASOCIACIONES PÚBLICO PRIVADAS, PARA QUE PODAMOS EN 

DURANGO CON LA FALTA DE RECURSOS QUE TENEMOS CON LA FALTA 

DE CAPACIDAD ECONÓMICA QUE TENEMOS TENER LA POSIBILIDAD EN 

QUE EN LA LAGUNA PODAMOS TENER PARQUES INDUSTRIALES, 

TENEMOS LA GRAN PARTICIPACIÓN DE LOS EMPRESARIOS DE LA 

LAGUNA Y ESTÁN MUY FUERTEMENTE IMPULSANDO ESA ZONA, COMO 

LO COMENTÉ EN MI PRESENTACIÓN, VAMOS POR LA LAGUNA, Y VAMOS 

POR DURANGO Y VAMOS POR TODAS LAS REGIONES DE DURANGO, 

EMPLEO, A QUIEN CREERLE, AL AYUNTAMIENTO O A NOSOTROS, CADA 

QUIEN MANEJA SUS CIFRAS EN FORMA DIFERENTE, DÉJENME 

DECIRLES QUE YO NO LES VOY A DECIR UNA CIFRA QUE NO PUEDA 

SUSTENTAR, LAS CIFRAS QUE TENEMOS NOSOTROS ESTÁN EN EL 

INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, NO ESTAMOS 

CONSIDERANDO EMPLEOS INFORMALES, NO ESTAMOS 

CONSIDERANDO EMPLEOS QUE NO ESTÁN REGISTRADOS, 
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ÚNICAMENTE EL BALANCE NETO DE LOS EMPLEOS QUE SE GENERAN 

EN DURANGO, A TRAVÉS DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO 

SOCIAL, ESE ES MI NÚMERO NO PUEDO, NO PUEDO DARLE OTRA 

SALIDA, EN EL EMPLEO TAMBIÉN ESTAMOS BUSCANDO COMO 

GENERAR ESAS OPORTUNIDADES DE EMPLEO PARA NUESTROS 

EGRESADOS, DÉJENME COMENTAR QUE ESTAMOS EXPORTANDO LA 

MAYOR PARTE DE NUESTROS INGENIEROS A OTROS ESTADOS, SÍ 

EFECTIVAMENTE, FUERON 6,124 EMPLEOS GENERADOS, PERO FUERON 

EMPLEOS DE CALIDAD LO QUE NOS LLEVÓ A QUE SUBIERA EL SALARIO 

PROMEDIO EN DURANGO, NO ESTAMOS SATISFECHOS CON ESE 

SALARIO, TODAVÍA ESTAMOS POR EL 22% POR DEBAJO DE LA MEDIA 

NACIONAL QUE ES DE 338 PESOS, TENEMOS QUE BUSCAR COMO 

ATRAER EMPRESAS QUE NOS AYUDEN A GENERAR ESOS SALARIOS 

QUE NOS LLEVEN A PODER SUBIR, YO NO VOY POR LA CANTIDAD DE 

EMPLEOS, VOY POR LA CALIDAD DE EMPLEOS, QUE PUEDAN MEJORAR 

LAS CONDICIONES ECONÓMICAS DEL ESTADO, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO RODRÍGUEZ VILLA SI DESEA 

HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

DIPUTADO RODRÍGUEZ VILLA: SÍ DIPUTADO CLARO QUE SI. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR DOS 

MINUTOS. 
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DIPUTADO JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA: PRECISAMENTE  EN 

MATERIA DE FOMENTO DEL EMPLEO DURANGO SIGUE RETRASADO 

SEGÚN LA INFORMACIÓN DE LA ENCUESTA NACIONAL DE OCUPACIÓN 

DE EMPLEO, DONDE SE SEÑALA QUE NUESTRO ESTADO PERMANECE 

EN UNA ALTA DESOCUPACIÓN RESPECTO A LA POBLACIÓN 

ECONÓMICAMENTE ACTIVA, AHORA BIEN, EL PANORAMA PARA LOS 

PROFESIONISTAS QUE EGRESAN DE LAS AULAS DURANGUENSES NO 

ES ALENTADOR, EN CUANTO A LOS SALARIOS PRECISAMENTE, DE LOS 

ESTADOS DEL NORTE, DURANGO EN PROMEDIO ES MUCHO MÁS BAJO, 

SEGÚN DATOS DEL OBSERVATORIO LABORAL, EN NUEVO LEÓN UN 

PROFESIONISTA TIENE UN PROMEDIO MENSUAL DE 14,741 PESOS, EN 

CHIHUAHUA DE 14,625 EN COAHUILA DE 12,137 PESOS EN SONORA DE 

12,457 EN SINALOA DE 10,543 Y EN DURANGO DE 9,206 SIN DUDA 

ALGUNA LA CREACIÓN DE EMPLEOS DE CALIDAD PERO TAMBIÉN BIEN 

REMUNERADOS ES IMPORTANTE LOS DOS TEMAS SON IMPORTANTES, 

PERO TAMBIÉN ES IMPORTANTE QUE ESTOS EMPLEOS SEAN 

PRECISAMENTE DE CALIDAD, AÚN SEGUIMOS ESCUCHANDO A LOS 

JÓVENES QUE EGRESAN DE LAS AULAS EN EL ESTADO QUE TIENEN 

QUE SALIR A OTRAS REGIONES SOBRE TODO EL BAJÍO, QUE HARÁ O 

QUE HA HECHO EL GOBIERNO PARA SUBSANAR ESTO Y DE ACUERDO A 

LO QUE USTED NOS COMENTABA DE LAS DIEZ GIRAS QUE HA HECHO Y 

EN COMPARACIÓN CON COAHUILA LE FALTAN 50 GIRAS MÁS PARA QUE 

LLEGUE EL EMPLEO DE EMPRESAS COREANAS Y DE OTROS PAÍSES 

AQUÍ A DURANGO, Y POR ÚLTIMO COMENTARLE EN EL CONSEJO DE 

DESARROLLO PARA DURANGO, LOS PRINCIPALES, LAS PRINCIPALES 
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EMPRESAS ESTÁN EN LA REGIÓN LAGUNERA, OJALÁ Y SEAN TOMADOS 

EN CUENTA AHORA SÍ PARA QUE ENCABECEN NO SOLAMENTE 

PARTICIPEN, ENCABECEN ESTE CONSEJO, Y QUÉ BUENO SEÑOR 

SECRETARIO QUE CON SU RESPUESTA NOS DICE QUE EL 

AYUNTAMIENTO DE DURANGO MIENTE EN EL NÚMERO DE EMPLEOS 

GENERADOS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, GRACIAS,  CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA ELIA ESTRADA MACÍAS, POR EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, HASTA POR TRES MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADA ELIA ESTRADA MACÍAS: GRACIAS PRESIDENTE DE LA MESA 

DIRECTIVA, SALUDAMOS CORDIALMENTE AL INGENIERO RAMÓN 

DÁVILA, SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL GOBIERNO 

ESTATAL, ASÍ MISMO A LOS CIUDADANOS QUE SE DAN CITA EN ESTE 

RECINTO LEGISLATIVO, LOS SALUDAMOS CON RESPETO, A UN AÑO DE 

LA INSTALACIÓN DEL GOBIERNO ENCABEZADO POR EL DOCTOR JOSÉ 

ROSAS AISPURO, Y DE ENTRAR EN UNA ETAPA DE ALTERNANCIA 

CUÁLES SON LOS INDICADORES QUE HA ARROJADO LA POLÍTICA DE 

DESARROLLO ECONÓMICO EN CUANTO AL EMPLEO, INVERSIONES, 

FINANCIAMIENTO, ATENDIENDO LA DESIGUALDAD Y VOCACIÓN 

ECONÓMICA DE LAS DIFERENTES REGIONES DEL ESTADO DE 

DURANGO, ES DECIR CUÁL HA SIDO EL MODELO DE DESARROLLO 
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ECONÓMICO Y RESULTADOS EN EL CONTEXTO DE LA ECONOMÍA 

NACIONAL. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA, PARA DAR RESPUESTA TIENE LA 

PALABRA EL SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO HASTA POR 

CINCO MINUTOS. 

 

INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES: MUCHAS GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, DIPUTADA ELIA ESTRADA MUCHAS GRACIAS POR SU 

PREGUNTA, CON RESPECTO A QUE HEMOS HECHO EN LAS REGIONES 

DEL ESTADO Y EN LOS DIFERENTES MUNICIPIOS FUNDAMENTALMENTE 

COMO COMENTÉ EN MI INTERVENCIÓN HEMOS ABIERTO LAS 

ACTIVIDADES DE ESTA SECRETARÍA A LOS DIFERENTES MUNICIPIOS, 

DÉJENME PLATICARLES QUE ESTAMOS HACIENDO UNA PARTICIPACIÓN 

MUY ACTIVA PARA QUE LAS EMPRESAS QUE ESTÁN GENERANDO 

EMPLEOS DE OPERADORES EN ESTE MOMENTO PUEDAN SALIR A LOS 

DIFERENTES MUNICIPIOS EL EJEMPLO LO TENEMOS EN TLAHUALILO, 

LO TENEMOS EN BERMEJILLO, Y LO TENEMOS EN UNA OPCIÓN QUE 

ESTAMOS BUSCANDO PARA EL MEZQUITAL, ES UN TRABAJO ARDUO, 

USTED SABE QUE NO TENEMOS LA INFRAESTRUCTURA NECESARIA EN 

MUCHOS DE ESTOS MUNICIPIOS, SIN EMBARGO EL APORTE QUE 

ESTAMOS HACIENDO Y LOS BENEFICIOS QUE HEMOS LLEVADO CON 

LOS CRÉDITOS PARA LOS MICRO EMPRESARIOS Y LOS EMPRESARIOS 

DE ESAS REGIONES ES IMPORTANTE, ESTAMOS TRABAJANDO EN 

SANTIAGO PAPASQUIARO CON UN PROYECTO DE LA EMPRESA 
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MADERERA QUE SE ENCUENTRA EN ESE LUGAR PARA GENERAR 

ENERGÍA Y PODER BENEFICIAR TANTO A LA EMPRESA COMO A LA 

COMUNIDAD EN ESA ZONA, BUSCANDO EL FINANCIAMIENTO PARA UNA 

PLANTA DE CICLO COMBINADO Y DE BIOMASA, LOS INDICADORES EN 

DIFERENTES ASPECTOS DE LO QUE HEMOS LOGRADO EN ESTE 

PRIMER AÑO DE GOBIERNO QUE PRESENTAMOS AHORITA CREEMOS 

QUE TENEMOS UN BUEN INDICADOR DE ATRACCIÓN DE INVERSIONES 

COMO COMENTAMOS TENEMOS 860 MILLONES DE DÓLARES, QUE 

ESTAMOS TRABAJANDO EN INVERSIÓN, MUCHAS DE ESAS 

INVERSIONES SE VAN A GENERAR EN ZONAS EN LAS QUE NO TENEMOS 

OTRA ACTIVIDAD MÁS QUE LA ACTIVIDAD INDUSTRIAL DE ESE CASO, Y 

ES EL CASO DE LAS INDUSTRIAS MINERAS, HEMOS ESTADO 

ATENDIENDO A BUSCAR EL VÍNCULO ECONÓMICO CON MERCADOS 

MÁS GRANDES FUERA DEL ESTADO, HEMOS TRATADO POR EJEMPLO 

EN LAS GIRAS DE VINCULACIÓN QUE TUVIMOS DE BUSCAR MERCADO 

PARA NUESTROS PRODUCTOS QUE ESTAMOS GENERANDO EN LAS 

ZONAS DE DURANGO, LA PARTE, LA PRODUCCIÓN DE MEZCAL, SE 

TIENE QUE DEFINIR Y TIENE QUE BUSCARSE COMO GENERAR EL 

APOYO QUE TIENEN ESAS ZONAS, ADICIONALMENTE EN LOS 

MUNICIPIOS TENEMOS EL CASO DE LA PARTE DE EL DESARROLLO DEL 

APOYO DE INADEM, ERA A LO QUE IBA, ESTUVIMOS APOYANDO AL 

MUNICIPIO DE MAPIMÍ, ESTUVIMOS APOYANDO EL MUNICIPIO DE 

NOMBRE DE DIOS, CON EL SECTOR TURÍSTICO CON LA APROBACIÓN 

DE INADEM Y CON EL APOYO DE INADEM DONDE FACILITAMOS QUE LAS 

EMPRESAS QUE AHÍ SE ENCUENTRAN INSTALADAS, TUVIERAN LA 
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POSIBILIDAD DE MEJORAR SUS INSTALACIONES EN EQUIPAMIENTO, EN 

CAPACITACIÓN PARA PODER DAR UN MEJOR SERVICIO AL TURISMO 

QUE ES EL ENFOQUE QUE SE LE ESTÁ DANDO A ESAS COMUNIDADES, 

Y FINALMENTE PUES YO CREO QUE TENEMOS QUE ESCUCHAR A LA 

SOCIEDAD, SI NO ESCUCHAMOS A LA SOCIEDAD NO VAMOS A PODER 

SALIR ADELANTE, YO CREO QUE EL DESARROLLO DEL ESTADO VA A 

TENER QUE ESTAR LIGADO CON TODOS LOS ESFUERZOS DE TODOS 

LOS QUE ESTAMOS PARTICIPANDO, TIENE USTED LA RAZÓN TENEMOS 

QUE SEGUIR HACIENDO EL ESFUERZO, TENEMOS QUE SEGUIR 

MEJORANDO LA INFRAESTRUCTURA PARA PODER DESARROLLAR LAS 

REGIONES MÁS ALEJADAS DEL ESTADO, ES UN ESFUERZO QUE 

TENDREMOS QUE SEGUIR HACIENDO EN FORMA PERMANENTE, ES 

CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO A LA 

DIPUTADA ELIA ESTRADA MACÍAS, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO, TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR DOS 

MINUTOS. 

 

DIPUTADA ELIA ESTRADA MACÍAS: SOLAMENTE PARA AGRADECER LOS 

COMENTARIOS Y LAS RESPUESTAS DEL SEÑOR SECRETARIO DE 

DESARROLLO ECONÓMICO Y PARA DECIRLE QUE EFECTIVAMENTE 

COMPARTIMOS LA IMPORTANCIA O NECESIDAD DE QUE HAYA ESA 



“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”.

 

                                                                                                                 
                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       19 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (11:00)  HORAS 

 

 
 

27 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

VINCULACIÓN Y ESA COMUNICACIÓN CON LOS TRES NIVELES DE 

GOBIERNO Y SOBRE TODO SI SABER ESCUCHAR A LA SOCIEDAD Y A 

LOS DIFERENTES SECTORES QUE LE PUEDAN APORTAR A UNA MEJOR 

ECONOMÍA A DURANGO, GRACIAS. 

                     

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA Y CONTINUANDO CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

DEL TRABAJO, DIPUTADO TIENE HASTA POR TRES MINUTOS PARA 

REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑÓNEZ SAMANIEGO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, BUENOS DÍAS LEGISLADORAS Y LEGISLADORES, 

INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES, SEA BIENVENIDO USTED A 

ESTA CASA DEL PUEBLO EN OCASIÓN DEL INFORME ANUAL DE LA 

SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, ESTA REPRESENTACIÓN 

PARLAMENTARIA ME PERMITO FORMULARLE LOS SIGUIENTES 

CUESTIONAMIENTOS, SI BIEN SU DEPENDENCIA TIENE COMO MISIÓN 

FUNDAMENTAR EL DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE DE 

DURANGO, MEDIANTE EL INCREMENTO DE LA COMPETITIVIDAD, Y LA 

ATRACCIÓN DE INVERSIONES INDUSTRIALES, COMERCIALES Y 

LOGÍSTICAS DE ALTO VALOR AGREGADO, DE INNOVACIÓN Y BASE 

TECNOLÓGICA QUE PROPICIEN UN INCREMENTO SOSTENIDO EN LA 

OFERTA DE EMPLEOS CON MEJORES SALARIOS, EN ESTE SENTIDO LAS 

INTERROGANTES SERÍAN CUANTAS NUEVAS EMPRESAS SE HAN 
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INSTALADO EN LA ENTIDAD EN ESTE AÑO DE GESTIÓN Y CUALES SON, 

A CUANTAS PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS SE HAN APOYADO EN 

ESTOS DOCE MESES Y REFERENTE A LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE 

SUCHIL, SE HA SOLICITADO EN VARIAS OCASIONES A LA SECRETARÍA A 

SU CARGO LA ACTIVACIÓN DE UNA MAQUILADORA GENERADORA DE 

EMPLEO DONDE EL MUNICIPIO YA CUENTA CON LA NAVE PARA SU 

INSTALACIÓN Y ESTÁ DISPUESTO A COLABORAR EN LA MEDIDA DE SUS 

POSIBILIDADES, EN ESTE SENTIDO SECRETARIO LE COMENTO QUE 

SÚCHIL ES UN CASO MUY ESPECIAL DE UN MUNICIPIO DONDE EN SÍ NO 

TIENE UNA ACTIVIDAD ECONÓMICA PROPIA, SU FORTALEZA NO ES LA 

AGRICULTURA, NO ES UN MUNICIPIO GANADERO, NO ES UN MUNICIPIO 

MINERO COMO SAN DIMAS, NO ES UN MUNICIPIO COMERCIANTE COMO 

VICENTE GUERRERO, NO ES UN MUNICIPIO TURÍSTICO COMO NOMBRE 

DE DIOS, Y ES ASÍ LA IMPORTANCIA Y LA NECESIDAD DE QUE USTED Y 

TODO SU EQUIPO PUDIERAN TRABAJAR EN LA MANERA DE PODER 

GENERAR EL ALIMENTO A AQUELLAS PERSONAS QUE DIFÍCILMENTE 

ESTÁN VIVIENDO EN ESTE MUNICIPIO DE SÚCHIL, ES POR ELLO QUE 

ESTAS PREGUNTAS SE LAS HAGO EN ESTE SENTIDO, EXISTE UN 

PROYECTO DE ESTA ÍNDOLE ENCAMINADO PARA EL MUNICIPIO DE 

SÚCHIL Y SI ES ASÍ CUANDO SE VA A EJECUTAR, AGRADECEMOS DE 

ANTEMANO SUS RESPUESTAS SEÑOR SECRETARIO, ES CUANTO 

PRESIDENTE. 
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PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, PARA DAR RESPUESTA TIENE LA 

PALABRA EL SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO HASTA POR 

CINCO MINUTOS. 

 

INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES: MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ, MUCHAS GRACIAS POR SUS 

PREGUNTAS, EN REFERENCIA A SU PREGUNTA DE CUÁNTAS 

EMPRESAS NUEVAS SE HAN INSTALADO EN DURANGO, DÉJENME 

COMENTARLES Y CUÁLES, DÉJENME COMENTARLES LAS SIGUIENTES, 

TENEMOS SIETE NUEVAS COMPAÑÍAS DE INVERSIÓN EXTRANJERA QUE 

ESTÁN INSTALADAS, SE HAN INSTALADO O ESTÁN EN PROCESO DE 

INSTALARSE, LA PRIMERA ES PERMÍTAME, ES EUSOL, QUE ES UNA 

EMPRESA ESPAÑOLA DE ENERGÍAS RENOVABLES, CON EMPLEOS 

PROYECTADOS DE CIEN, UNA INVERSIÓN DE CUATRO PROYECTOS DE 

168 MILLONES DE DÓLARES, TECNOGRUP DE TAIWAN, ES UNA 

EMPRESA TEXTIL QUE GENERARÁ MIL EMPLEOS Y CON UNA INVERSIÓN 

DE 105 MILLONES DE DÓLARES, SAKTI AUTOMOTRIZ GRUP DE INDIA 

QUE ES AUTOMOTRIZ GENERARÁ EN LA ETAPA FINAL, EN LA PRIMERA 

ETAPA PERDÓN 350 EMPLEOS CON 30 MILLONES DE DÓLARES, 

QUEMUCH DE ESTADOS UNIDOS, UN GRUPO QUÍMICO QUE PROYECTA 

350 EMPLEOS DE CALIDAD CON UNA INVERSIÓN DE 150 MILLONES DE 

DÓLARES, UNA EMPRESA CANADÁ MEXICANA ACTO RAMAN DE 

ENERGÍA QUE GENERARÁ 20 EMPLEOS CON LA INVERSIÓN DE 50 

MILLONES DE DÓLARES, HANS SUR DE COREA DEL SUR, QUE GENERÓ 

500 EMPLEOS EN LA LAGUNA CON UNA INVERSIÓN DE 4 MILLONES DE 
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DÓLARES, Y ZFW DE ALEMANIA QUE GENERÓ 4 MIL EMPLEOS CON UNA 

INVERSIÓN DE 60 MILLONES DE DÓLARES EN LA LAGUNA Y QUE YA 

ESTÁ OPERANDO, ESO ES CON RESPECTO A LAS EMPRESAS NUEVAS, 

DE LAS PYMES SU PREGUNTA DE LAS PYMES SE HAN APOYADO 1,432 

PYMES EN DIFERENTES MUNICIPIOS, DURANGO, LERDO, GÓMEZ, 

CANATLÁN, NUEVO IDEAL, MEZQUITAL, SÚCHIL, MAPIMÍ, NOMBRE DE 

DIOS, PUEBLO NUEVO, SANTIAGO PAPASQUIARO, TAMAZULA, 

CUENCAME Y VICENTE GUERRERO, CON RESPECTO A SÚCHIL HEMOS 

TENIDO PLÁTICAS CON EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL DE SÚCHIL 

COMO USTED LO MENCIONA EXCELENTEMENTE BIEN, ES UNA 

COMUNIDAD QUE TIENE UNA SITUACIÓN MUY ESPECIAL TENEMOS QUE 

TRABAJAR HEMOS ESTADO TRABAJANDO PARA ATRAER LAS 

EMPRESAS A ESA NAVE INDUSTRIAL, EL PROBLEMA ES QUE LA NAVE 

ES UNA NAVE MUY PEQUEÑA ES ÚNICAMENTE 1,500 METROS 

CUADRADOS Y ESTÁ EN MUY MALAS CONDICIONES, AHÍ TENEMOS QUE 

APROVECHAR LA VENTAJA COMPETITIVA DE QUE YA TIENEN ENERGÍA 

ELÉCTRICA QUE PASA POR LA COMUNIDAD Y TENEMOS QUE BUSCAR 

LA FORMA DE LLEVARLES OTRA MAQUILADORA Y TENEMOS QUE 

BUSCAR LA POSIBILIDAD DE PODER ATRAER UN INVERSIONISTA QUE 

NOS CONSTRUYA UNA PLANTA POR LO MENOS DE 5 MIL METROS 

CUADRADOS, CUÁL HA SIDO LA PROBLEMÁTICA ES EL TAMAÑO DE LA 

PLANTA, PERO TENGA LA SEGURIDAD Y QUIERO QUE SE LO COMPARTA 

AL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL QUE ES EL PRIMERO EN NUESTRA 

LISTA SABEMOS DE LA SITUACIÓN DIFÍCIL SABEMOS DE LOS 

MUCHACHOS Y MUCHACHAS QUE VIVEN AHÍ TIENEN QUE VIAJAR A 
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VICENTE GUERRERO Y TIENEN QUE VIAJAR A NOMBRE DE DIOS PARA 

PODER TRABAJAR EN LAS EMPRESAS QUE ESTÁN LOCALIZADAS POR 

ALLÁ, VAMOS A HACER EL ESFUERZO PARA PODER DARLE UNA 

SOLUCIÓN A SÚCHIL YO CREO QUE SI PUDIÉRAMOS ES 

COMPROMETERNOS A TRABAJAR JUNTOS, SEÑOR DIPUTADO SI ME LO 

PERMITE Y PODEMOS BUSCAR UNA SALIDA PARA ESA COMUNIDAD, 

MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO AL DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO 

CONCUERDA CON SU PARTICIPACIÓN E INVITA AL CIUDADANO 

SECRETARIO A DOBLEGAR ESFUERZOS EN LA POLÍTICA PÚBLICA PARA 

CONSTRUIR UN GOBIERNO QUE REALMENTE ATIENDA LOS RECLAMOS 

MÁS URGENTES DE LOS DURANGUENSES, YA QUE SI BIEN EL RECLAMO 

GENERALIZADO ES QUE NO HAY TRABAJO, EL QUE HAY ES MUY MAL 

PAGADO, LA GENTE LO QUE QUIERE SON OPORTUNIDADES, SOLO CON 

EMPLEO SE PODRÁ HACER FRENTE AL CRECIMIENTO Y DESARROLLO 

SOSTENIBLE, A LA CALIDAD DE VIDA Y EL DESARROLLO INTEGRAL DE 

LAS FAMILIAS, FINALMENTE LE INVITAMOS A QUE SIGAMOS APOYANDO 
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A LOS MUNICIPIOS QUE TIENEN INICIATIVA PROPIA BUSCANDO SU 

PROSPERIDAD Y ERRADICANDO LA POBREZA CON UNA AMPLIA OFERTA 

DE EMPLEO BIEN REMUNERADOS, DE IGUAL FORMA ME UNO A SU 

CAUSA PARA TRABAJAR POR EL BIENESTAR Y DESARROLLO DE 

DURANGO, PONIÉNDOME A SU DISPOSICIÓN EN LO QUE 

PERSONALMENTE PUEDA APOYAR EN LA GESTIÓN HACÍA LOS 

MUNICIPIOS, YO CONSIDERO QUE USTED ES UNA PERSONA 

INTELIGENTE Y SOBRE TODO MUY TRABAJADORA, ES UNO QUIZÁS DE 

LOS SECRETARIOS QUE LE APORTAN O LE AYUDAN AL GOBERNADOR Y 

NO ES DE CARGA PARA EL PROPIO GOBERNADOR, YO EN ESTE 

SENTIDO QUIERO EXHORTARLO Y ANIMARLE A QUE EFECTIVAMENTE 

NO COMETA LOS ERRORES DEL PASADO EFECTIVAMENTE COMO LO 

HEMOS VISTO EN OTROS SECRETARIOS QUE HAN APROVECHADO SUS 

CARGOS PARA SALIR ÚNICAMENTE DE GIRAS FAMILIARES A 

DIFERENTES PAÍSES O BIEN COMO TENEMOS POR AHÍ UN PRESIDENTE 

QUE DE REPENTE VA A CHINA Y REGRESA CON SUEÑOS GUAJIROS DE 

QUE DURANGO YA ES INDUSTRIALIZADO, YO CONSIDERO QUE 

ESTAMOS EN EL CAMINO CORRECTO Y EN MI TIENE UNA PERSONA A 

UN ALIADO Y SÉ PERFECTAMENTE QUE ESTE CONGRESO TAMBIÉN 

ESTARÁ AYUDÁNDOLO PARA PODER ENCAMINAR Y SOBRE TODO 

LLEVAR A DURANGO A ESE SUEÑO ANHELADO QUE ES EL 

DESARROLLO ECONÓMICO, POR SU ATENCIÓN ES CUANTO, MUCHAS 

GRACIAS. 
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PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO Y CONTINUANDO CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO, HASTA POR TRES MINUTOS DIPUTADO. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: SECRETARIO BUENAS 

TARDES BIENVENIDO ME LLAMÓ LA ATENCIÓN EL TEMA DE LOS 

CRÉDITOS PARA APOYAR A MUJERES DURANGUENSES, EN DONDE 

USTED NOS EXPLICABA QUE ES UN PROGRAMA NOVEDOSO ALGO QUE 

CREO EL ACTUAL GOBIERNO CUANDO NOSOTROS TENEMOS 

CONOCIMIENTO QUE ANTERIORMENTE EXISTÍA UN ESQUEMA SIMILAR 

CON NOMBRE DIFERENTE QUE SE LLAMA EL TEMA DE LOS MICRO 

CRÉDITOS QUE SE REPARTÍA A CÉLULAS LA DIFERENCIA ES QUE ERAN 

LAS MIXTAS NO CÉLULAS ÚNICAMENTE FORMADA POR MUJERES YO 

CREO QUE ESA ES LA ÚNICA VARIANTE Y QUÉ BUENO QUE LE DAN 

CONTINUIDAD A ESTE TIPO DE PROGRAMAS QUE FORTALECEN LA 

ECONOMÍA DEL SECTOR SOCIAL, CASI 14 MILLONES UN ESQUEMA MUY 

CRITICADO POR ACTUALES FUNCIONARIOS AL GOBIERNO AL SEXENIO 

ANTERIOR PORQUE SE PENSABA, SE TENÍA LA CREDIBILIDAD DE QUE 

ESTE TIPO DE CRÉDITOS SE UTILIZABAN CON ALGUNA RENTABILIDAD 

ELECTORAL AHORA LO QUE VEMOS ES QUE ESTOS 13 MILLONES CASI 

14 MILLONES DE PESOS QUE SE EJERCE EN ESTE TIPO DE CRÉDITOS 

PUES CAEN DIRECTAMENTE A MUNICIPIOS AL 70% DE ESTE RECURSO 

CAE EN MUNICIPIOS DEL MISMO PARTIDO EN EL GOBIERNO 

ESPEREMOS, DE VERDAD DESEAMOS EN EL PARTIDO VERDE QUE NO 
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SE ESTÉ BUSCANDO ALGUNA RENTABILIDAD ELECTORAL CON ESTE 

TIPO DE PROGRAMAS Y QUE REALMENTE RECONOZCAN QUE TIENE 

UNA RENTABILIDAD SOCIAL Y UN BENEFICIO VERDADERAMENTE 

POSITIVO PARA LA SOCIEDAD, TAMBIÉN ME LLAMA LA ATENCIÓN LAS 

DECLARACIONES QUE SE REALIZAN EN MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

REFERENTE AL GASODUCTO QUE YA NO VA A LLEGAR A DURANGO 

CAPITAL CUANDO SE TENÍAN PLÁTICAS YA MUY CERCANAS CON EL 

DIRECTOR GENERAL DE CFE EN DONDE SE BUSCÓ INCLUSO UNA 

BOLSA EXTRAORDINARIA DE 9 MIL MILLONES DE PESOS PARA 

PRECISAMENTE LOGRAR LA CONECTIVIDAD DEL GAS NATURAL A 

DURANGO QUE SERÍA IMPORTANTÍSIMO Y SIN DUDA DETONARÍA EN 

ALGO MUY POSITIVO PARA LOS DURANGUENSES, SOLICITARLE Y 

PEDIRLE SI SE ESTÁN HACIENDO LAS GESTIONES CORRESPONDIENTES 

PARA QUE DURANGO VUELVA A SER CONSIDERADO COMO UN LUGAR 

OPTIMO PARA TRAER EL GAS NATURAL Y POR ÚLTIMO RECONOCERLE 

EL INCREMENTO SALARIAL DEL 6% AQUÍ AL ESTADO DE DURANGO, 

PERO RECONOCÉRSELO QUE FUE GRACIAS A LA DESINDEXACIÓN DE 

LOS SALARIOS MÍNIMOS EN LA REPÚBLICA FUE ALGO QUE 

REPERCUTIÓ A NIVEL NACIONAL Y LOS SALARIOS AUMENTARON, 

DURANGO SE ENCUENTRA EN EL LUGAR NÚMERO 29 CON LOS 

SALARIOS MÁS BAJOS Y USTED LO HA RECONOCIDO Y QUÉ BUENO 

QUE SE ESTÉN TEJIENDO SITUACIONES POSITIVAS PARA REVERTIR 

ESTA SITUACIÓN Y POR ÚLTIMO SOLICITARLE QUE A LAS PREVISIONES 

DE EMPLEO DE ESAS 16 MIL QUE SE PRETENDE GENERAR EN CASO DE 

QUE NO LLEGASEN COMO LO TIENE PROYECTADO EL GOBIERNO DEL 
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ESTADO QUÉ PLAN ALTERNO TIENEN PROYECTADO PARA PODER 

COMPENSARLO YA QUE ESTÁ MUY SOCIABILIZADO Y SERÍA MUY 

PENOSO QUE NO SE LLEGARAN A CONCRETAR ESTOS EMPLEOS TAN 

COMUNICADOS Y AHORA SI QUE SE HAN VISTO MUY SOCIABILIZADOS, 

LO REPITO, ES TODO, ES TODA MI INTERVENCIÓN, GRACIAS SEÑOR 

SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, SEÑOR SECRETARIO TIENE USTED 

HASTA CINCO MINUTOS PARA DAR RESPUESTA. 

 

INGENIERO RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES: DIPUTADO GERARDO 

VILLARREAL MUCHAS GRACIAS POR SU INTERVENCIÓN Y SUS 

COMENTARIOS DÉJEME DECIRLE QUE EN EL CASO DEL PROGRAMA DE 

CRÉDITO A LA MUJER NO TENÍA CONOCIMIENTO DE QUE HUBIERA 

HABIDO UN CRÉDITO MIXTO, FINALMENTE LO QUE BUSCAMOS FUE 

ENFOCAR UN CRÉDITO, TUVIMOS INSTRUCCIONES DEL SEÑOR 

GOBERNADOR PARA QUE PUDIÉRAMOS APOYAR A UN GRUPO QUE 

FINALMENTE NORMALMENTE NO TIENE ESE APOYO, DÉJEME DECIRLE 

QUE DESDE MI PUNTO DE VISTA NOSOTROS SOMOS INSTITUCIONALES 

NO ESTAMOS BUSCANDO EL VOTO, NO ESTAMOS BUSCANDO 

FAVORECER A NADIE, ESTAMOS ABRIENDO, LO ABRIMOS A TODO EL 

ESTADO, AQUÍ LO QUE SE TIENE QUE HACER ES QUE LAS MUJERES 

GENEREN SU GRUPO DE DOCE EMPRESARIAS O DOCE MICRO 

EMPRESARIAS SI ASÍ LO QUEREMOS LLAMAR PARA PODER GENERAR 

ESTOS CRÉDITOS, CREO QUE ES UNA VENTAJA CREO QUE TENEMOS 
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QUE APROVECHAR TODO ESE TIPO DE APOYOS, TENEMOS CASOS DE 

ÉXITO MUY INTERESANTES EN ESOS CRÉDITOS QUE YO CREO QUE 

DESPUÉS VALDRÁ LA PENA QUE LOS VEAMOS, EL CASO DEL 

GASODUCTO DURANGO ES UN CASO QUE DEFINITIVAMENTE NOS 

COSTÓ MUCHO TRABAJO ASIMILARLO, DÍAS ANTES DE ENTRAR A 

TOMAR POSESIÓN EN LA ADMINISTRACIÓN, TUVE LA FORTUNA DE 

ACOMPAÑAR AL SEÑOR GOBERNADOR CON EL SECRETARIO DE 

ENERGÍA Y AHÍ NOS HIZO EL COMENTARIO DE QUE NO PASARÍA POR 

DURANGO DE QUE NO LO HABÍAN CONSIDERADO ASÍ, ELLOS LO HABÍAN 

OFRECIDO AL SEÑOR GOBERNADOR ANTERIOR QUE EL GASODUCTO 

PASARÍA POR EL ESTADO, NO POR LA CIUDAD DE DURANGO, ES UNA 

SITUACIÓN QUE REVIERTE TODOS LOS ESQUEMAS SIN EMBARGO NO 

NOS ESTAMOS QUEDANDO CRUZADOS DE BRAZOS, ESTAMOS 

BUSCANDO A LA INICIATIVA PRIVADA PARA QUE LE METAN RECURSOS 

Y PODER GARANTIZAR, ESTAMOS TOMANDO RIESGOS, EL PROYECTO 

QUE MURS EN LA LAGUNA LOGRAMOS QUE SE CONECTARAN AL 

GASODUCTO GENERAL QUE VIENE AHORITA A AGUASCALIENTES Y ESA 

CONEXIÓN LE VA A PROVEER GAS A LA LAGUNA CON EL NUEVO 

GASODUCTO LO QUE NOS VA A LIBERAR CAPACIDAD EN EL 

GASODUCTO ACTUAL QUE TENEMOS EN DURANGO QUE VAMOS A 

APROVECHAR PARA DOS PROYECTOS QUE YA ESTÁN ENCAMINADOS 

UNO ES EL DE SAKTI Y OTRO ES UNA SIDERÚRGICA QUE ESTA 

BUSCANDO LA UBICACIÓN AQUÍ EN DURANGO, GESTIONES NO 

CREEMOS AUNQUE LAS ESTAMOS HACIENDO PERO POR LA FALTA DE 

RECURSOS DEL GOBIERNO FEDERAL NO CREEMOS QUE PODAMOS 
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LOGRAR ESA GESTIÓN, SIN EMBARGO SI CREEMOS QUE PODREMOS 

LOGRAR TRAER EL RAMAL A DURANGO, CON LA INSTALACIÓN DE LA 

CEMENTERA EN YERBANÍS Y QUE ESA NOS LLEVARÍA AL PRIMER 

IMPACTO Y DE AHÍ PARA ACÁ A DURANGO, SI LOGRAMOS CONVENCER 

AL GASODUCTO QUE SE VENGA A DURANGO, TENEMOS LA 

POSIBILIDAD DE ATRAER EMPRESAS, SALARIOS ESTOY DE ACUERDO 

CON USTED TENEMOS EL NÚMERO 29 Y TENEMOS QUE SUBIR Y 

TENEMOS QUE SEGUIR TRABAJANDO, YO CREO QUE PARA PODER 

CAMBIAR A DURANGO, TENEMOS QUE RECONOCER DÓNDE NOS 

DUELE, SI NO RECONOCEMOS DON DE NOS DUELE NO VAMOS A PODER 

MEJORAR, ENTONCES COMO CUALQUIER COSA, TENEMOS QUE 

BUSCAR LA SALIDA A ESOS SALARIOS, PERDÓN NO SON SALARIOS 

MÍNIMOS SON SALARIOS PROMEDIOS, PORQUE Y SI EFECTIVAMENTE 

ESTAMOS EN EL LUGAR 29, NADA MÁS LE HAGO UNA CORRECCIÓN NO 

SON SALARIOS MÍNIMOS, SON SALARIOS PROMEDIOS, ENTONCES, SI 

EFECTIVAMENTE ESTAMOS EN ES BÁSICAMENTE ME ESTÁN PASANDO 

LA TARJETA DE LO QUE ACABO DE COMENTAR, ESTE Y FINALMENTE YO 

CREO QUE EN ESTOS 40 SEGUNDOS QUE TENEMOS QUE SEGUIR 

TRABAJANDO EN ESQUEMAS DE CAPACITACIÓN TÉCNICA ALINEADOS A 

LA INDUSTRIA, PARA ATRAER MÁS EMPRESAS Y AUMENTAR LA 

CALIDAD DE LA SALUD, YO CREO QUE TENEMOS QUE SEGUIR 

TRABAJANDO EN CONJUNTO CON LAS UNIVERSIDADES, EN CONJUNTO 

CON LAS EMPRESAS Y EL GOBIERNO, TENEMOS QUE SEGUIR 

TRABAJANDO EN EL ESQUEMA DE EDUCACIÓN DUAL, TENEMOS QUE 

BUSCAR QUE NUESTROS JÓVENES TENGAN MEJORES 
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OPORTUNIDADES, SI DEFINITIVAMENTE HAY UN ESFUERZO QUE HACER 

EN ESE RAMO DE LOS SALARIOS Y DE LAS CAPACIDADES QUE 

PODEMOS TRAER Y FINALMENTE NO ME PREOCUPAN LOS 16 MIL 

EMPLEOS, LOS 16 MIL EMPLEOS SON DURANTE LOS 18 MESES, ME 

PREOCUPA QUE PODAMOS TRAER MÁS DE 16 MIL EMPLEOS, YO CREO 

QUE ESA ES MI PREOCUPACIÓN NO ESOS 16 MIL YA LO DIJIMOS YA LOS 

VENDIMOS Y ESTAMOS COMPROMETIDOS CON LAS EMPRESAS PERO 

TENEMOS QUE BUSCAR TRAER MÁS, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO PREGUNTO AL DIPUTADO 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO 

DE RÉPLICA. EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR DOS 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: BUENO PRIMERO QUE NADA 

RECONOCERLE SU CAPACIDAD DE RESPUESTA, SE VE QUE TIENE 

CONOCIMIENTO DE SU FUNCIÓN Y QUE ESTA RODEADO DE UN EQUIPO 

ALTAMENTE COMPETITIVO, CONOZCO A VARIAS PERSONAS AHÍ Y LE 

RECONOZCO UN EQUIPO SÓLIDO QUE TIENE CONOCIMIENTO, 

REFLEXIONAR NADA MÁS QUE LAS CONDICIONES ECONÓMICAS DEL 

PAÍS, PUES YO CREO QUE LE FAVORECEN A DURANGO ESTAMOS POR 

UN CRECIMIENTO ECONÓMICO ENCIMA DE LA MEDIA NACIONAL, COSA 

QUE DEBEMOS DE APROVECHAR TAMBIÉN DECIRLE QUE EL TEMA DE 

LA REFORMA ENERGÉTICA SIN DUDA NOS ESTÁ ALCANZANDO LOS 

BENEFICIOS QUIERE DECIR QUE DURANGO Y MÉXICO VAMOS 
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AVANZANDO, REQUERIMOS SEGUIR AVANZANDO Y SEÑOR 

SECRETARIO USTED CUENTE CON EL RESPALDO DEL PARTIDO VERDE 

PARA IMPULSAR TODAS AQUELLAS POLÍTICAS PÚBLICAS QUE 

BENEFICIEN Y DETONEN EN UNA SOCIEDAD QUE VERDADERAMENTE 

NOS HACE FALTA SEGUIR IMPULSANDO A DURANGO, SEGUIR 

TRABAJANDO DE LA MANO, DEJAR A UN LADO EL DISCURSO ESTÉRIL Y 

HACER LO CONSTRUCTIVO, LE RECONOZCO SU TRABAJO, LE 

RECONOZCO SU CAPACIDAD, Y LE DESEAMOS EL ÉXITO EN ESTE 

SIGUIENTE AÑO EN BENEFICIO DE TODOS LOS DURANGUENSES, 

GRACIAS POR SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, GRACIAS DIPUTADO, CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO POR EL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: GRACIAS, CON SU 

PERMISO SEÑOR PRESIDENTE BIENVENIDO SEÑOR SECRETARIO DE 

DESARROLLO ECONÓMICO, BIENVENIDO A ESTA CASA, TOMANDO EN 

CUENTA LO QUE COMENTABA EL DIPUTADO GERARDO VILLARREAL DE 

LOS MICRO CRÉDITOS A MI ME GUSTARÍA QUE NOS PUDIERA DECIR 

CUANTO SI TIENEN USTEDES LA CANTIDAD QUE SE VA A RECUPERAR 

DE ESOS MICRO CRÉDITOS QUE SE OTORGARON QUE SABEMOS QUE 

MUCHOS SE FUERON A FONDO PERDIDO NO SIENDO ESTO EL 
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OBJETIVO ERAN PRÉSTAMOS Y QUE HOY DÍA EN ESTE NUEVA 

ADMINISTRACIÓN SÍ ESTÁN SIENDO CRÉDITOS Y LA GENTE SI LOS ESTÁ 

PAGANDO NO SE SI TENGAN ESA CANTIDAD POR AHÍ DE LO QUE SE HA 

RECUPERADO Y DE LO QUE NO SE VA A RECUPERAR, Y TAMBIÉN EN LA 

CUESTIÓN DE EL CENTRO LOGÍSTICO INDUSTRIAL DE DURANGO 

AUNQUE YA LO MENCIONO QUE ESTÁN HACIENDO UNA 

REORDENACIÓN NOS PUEDE INFORMAR EN QUE CONDICIONES SE 

RECIBIÓ Y DE SER EL CASO ¿QUE SE HA HECHO AL RESPECTO? NOS 

PUEDE DECIR ¿CUANTAS NAVES INDUSTRIALES SE ENCUENTRAN 

INSTALADAS? ¿Y EN FUNCIONAMIENTO EN ESTE CENTRO ECO 

LOGÍSTICO? DE LA MISMA MANERA HEMOS OBSERVADO QUE LA VÍA DE 

ACCESO PRINCIPAL AL CLID ES DEMASIADO ANGOSTA, SI SE TIENE 

CONTEMPLADO AMPLIAR ESTA CARRETERA PARA PODER LLEGAR A 

DICHO CENTRO LOGÍSTICO INDUSTRIAL DE DURANGO, ES CUANTO 

SEÑOR SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. ING. RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES, SECRETARIO DE DESARROLLO 

ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO: MUCHAS 

GRACIAS, DIPUTADA JIMÉNEZ, EFECTIVAMENTE TENEMOS EN MICRO 

CRÉDITOS Y DE DOS FONDOS, UNO DEL FONDO DE DURANGO Y EL 
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FONDO IMPULSO QUE SE LLAMABA EN EL PASADO, LA MAYOR PARTE 

DE LOS 14 MILLONES DE PESOS QUE TENEMOS DE ADEUDOS AHÍ 

FUERON COLOCADOS EN MICRO CRÉDITOS QUE MUCHOS DE ELLOS 

NO TIENEN NINGUNA GARANTÍA, NI TIENEN NINGÚN RESPALDO, HEMOS 

LOGRADO RECUPERAR APROXIMADAMENTE 2 MILLONES DE PESOS DE 

ESOS 14 MILLONES DE PESOS, LA REALIDAD ES QUE VEMOS MUY 

DIFÍCIL, ESTAMOS HACIENDO UNA EVALUACIÓN DE CUANTO NOS ESTÁ 

COSTANDO TRATAR DE RECUPERAR LOS CRÉDITOS O BIEN YA 

DEFINITIVAMENTE ENFOCAR TODOS NUESTROS ESFUERZOS Y SEGUIR 

ADELANTE, NO TIENE CASO PERDERNOS EN EL PASADO, NO TIENE 

CASO DARLE VUELTAS A PORQUE O CÓMO SE DIERON ESOS 

CRÉDITOS, NO ES MI FUNCIÓN, NOSOTROS LO REPORTAMOS A LAS 

INSTANCIAS CORRESPONDIENTES Y PUES YA TENDRÁN QUE TOMAR 

MEDIDAS AHÍ EN ESE CASO CON RESPECTO AL CLID ESTE ES UN 

PROYECTO QUE NACIÓ CON UN EXCELENTE CONCEPTO EL CENTRO 

NODULAR PARA LAS COMUNICACIONES Y PARA EL CENTRO LOGÍSTICO 

DE DURANGO, QUE SUCEDIÓ, BUENO TENEMOS VARIAS SITUACIONES 

AHÍ EN PRIMER LUGAR DÉJENME COMENTARLES QUE LOS TERRENOS 

DONDE ESTÁ EL CLID DE 1600 HECTÁREAS QUE TENÍAMOS 

ORIGINALMENTE 400 HECTÁREAS ESTÁN EN ÁREAS NATURALES 

PROTEGIDAS, NO PODEMOS HACER NADA EN 400 HECTÁREAS  

ENTONCES YA NOMÁS NOS QUEDAN 1200, DESDE 1200 HECTÁREAS 

TODAS ESTÁN EN ARCILLAS EXPANSIVAS ESO QUE QUIERE DECIR QUE 

PARA PODER COLOCAR UNA PLANTA Y TENEMOS QUE EXCAVAR 2 

METROS Y TENEMOS QUE COMPACTAR, ESO NOS ESTÁ 
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REPRESENTANDO QUE LOS INCENTIVOS PARA ATRAER LAS EMPRESAS 

TENGAMOS QUE APOYAR A LAS EMPRESAS A PODER, SOLVENTAR ESE 

GASTO QUE EN OTROS PARQUES INDUSTRIALES NO LO TENDRÍAN, ESO 

ES UNA PARTE, LA OTRA PARTE PUES OBVIAMENTE LE FALTO 

INFRAESTRUCTURA, LE FALTA QUE TENGAMOS EN EL CLID HAY UNA 

SUBESTACIÓN ELÉCTRICA QUE NO ESTÁ CONECTADA TENEMOS QUE 

CONECTARLA HAY NECESIDAD DE LLEVAR AGUA INDUSTRIAL DESDE LA 

PLANTA DE TRATAMIENTO SON 20 KM QUE TENEMOS QUE LLEVAR DE 

TUBERÍA PARA TENER AGUA INDUSTRIAL, LAS VIALIDADES ESTÁN 

INCOMPLETAS DE LA E PRIMERA ETAPA POR LO MENOS ENTONCES 

TENEMOS,  HEMOS SOMETIDO AL PRESUPUESTO FEDERAL DE AL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS FEDERALES LA PARTICIPACIÓN QUE NOS 

APOYEN CON COMPLETAR ESE PROYECTO, HAY EN ¿QUE VAMOS 

HACER O CÓMO LO VAMOS HACER? LO QUE TENEMOS PLANEADO 

BÁSICAMENTE TENEMOS QUE GENERAR Y TOMAR ALGUNOS RIESGOS 

LAS EMPRESAS QUE ESTÁN AHORITA INSTALADAS QUE SON 3, 2 NAVES 

INDUSTRIALES, UNA DESTACAR QUE ES UNA EMPRESA AUTOMOTRIZ 

ESTÁ POR CONCLUIR SU CONSTRUCCIÓN LA TUVIMOS QUE APOYAR 

PARA QUE PUDIERA TERMINAR E LA NAVE INDUSTRIAL Y ESTÁ POR 

INICIAR LA DESACTIVACIÓN QUE DEBE DE ESTAR INICIANDO EN 

OCTUBRE, NOVIEMBRE DE ESTE AÑO LA CONSTRUCCIÓN, ESTO NOS 

LLEVA A QUE VAMOS A TENER QUE SEGUIR BUSCANDO OPCIONES 

PARA MEJORAR EL CENTRO LOGÍSTICO, SE LE HAN INVERTIDO HASTA 

LA FECHA 1000 MILLONES DE PESOS DE ESOS 1000 MILLONES DE 

PESOS NO LOS PODEMOS TIRAR A LA BASURA TENEMOS QUE 
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BUSCARLE COMO SI NO COMO NO, VÁMONOS A BUSCAR 

ALTERNATIVAS DE VIABILIDAD, ALTERNATIVAS DE ACCESO PARA 

PODER HACERLO DENTRO DE ESTE PRESUPUESTO DE QUE ESTAMOS 

PIDIENDO EN LOS PEBS ESTAMOS CONSIDERANDO LA VIALIDAD QUE 

USTED MENCIONA Y QUE EN SU MOMENTO PUES TENDRÁ QUE SER 

MODIFICADA, TENEMOS DOS ALTERNATIVAS UNA MODIFICAR POR LA 

CARRETERA QUE VA AL NUEVO CEFERESO O BIEN MOVER LA CASETA 

DE COBRO DE LA AUTOPISTA ADELANTE PARA PODER DAR UN ACCESO 

MÁS CORTO DIRECTO AL CLID, AMBOS NOS REPRESENTA UNA 

INVERSIÓN DE POR LO MENOS 500,000,000 DE PESOS ADICIONALES, 

PERO TENEMOS QUE SEGUIR TRABAJANDO YO CREO QUE CONFORME 

SE VAYAN INSTALANDO EMPRESAS, CONFORME SE VAYAN 

GENERANDO OPORTUNIDADES VAMOS A TENER ALTERNATIVAS PARA 

PODERLO MEJORAR, NO ES UN CASO PERDIDO TIENE DEFICIENCIAS 

PERO ESOS SON LOS RETOS QUE NOS GUSTAN, ESOS SON LOS RETOS 

QUE TENEMOS QUE ENFRENTAR PORQUE SI NO LO HACEMOS ASÍ NO 

VAMOS A SACAR A DURANGO ADELANTE, SI TENEMOS Y PUES NO ES 

UN MUNDO PERFECTO EN LA LAGUNA NO TENEMOS PARQUE 

INDUSTRIAL DEL CENTRO CONECTIVIDAD QUE ESTÁ ALLÍ ES UN 

CENTRO QUE YA ESTÁ EN LITIGIO ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. 
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PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ 

DELGADO, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN 

ESE CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: SI SEÑOR PRESIDENTE, 

PRIMERO QUE NADA FELICITARLO POR SU TRABAJO SEÑOR 

SECRETARIO, CREO QUE EN UN AÑO DE TRABAJO NO SE PUEDE 

ARREGLAR TODO LO MAL QUE QUEDÓ EN LOS SEXENIOS ANTERIORES 

Y PRECISAMENTE EN LA CUESTIÓN DE LOS MICRO CRÉDITOS YO CREO 

QUE ANTERIORMENTE SI LOS USABAN PARA CAMPAÑAS 

ELECTORALES, TAMBIÉN COMENTARLE QUE AQUÍ DENTRO DEL 

CONGRESO HAREMOS LO NECESARIO PARA INCENTIVAR, PARA HACER 

LAS INICIATIVAS PARA INCENTIVAR LAS INVERSIONES QUE 

NECESITAMOS PARA PODER GENERAR ESA GENERACIÓN DE EMPLEO 

BIEN PAGADO QUE NECESITA  DURANGO, TAMBIÉN COMENTARLE QUE 

ESTOY A SUS ÓRDENES PARA PODER DESARROLLAR AL SECTOR 

MUEBLERO QUE TAMBIÉN TANTA FALTA HACE AQUÍ EN EL ESTADO DE 

DURANGO, MUCHAS GRACIAS POR SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO 

REYES REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 
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DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO REYES: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, Y CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, BIENVENIDO AL 

CONGRESO DEL ESTADO DE ESTA CASA DEL PUEBLO INGENIERO 

TOMÁS DÁVILA FLORES SECRETARIO DE ECONOMÍA DEL ESTADO DE 

DURANGO, AL VIVIR EN UN MUNDO TAN INTERDEPENDIENTES SE 

TIENEN VENTAJAS PERO TAMBIEN SE CORREN RIESGOS BIEN LO DIJO 

AHORITA USTED, EN ÚLTIMOS DÍAS UNA DE LAS NOTICIAS QUE SE DAN 

POR PARTE DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS ES LA 

SUSPENSIÓN DEL PROGRAMA DACA DEL CUAL AFECTARÍA  ASIENTOS Y 

QUIZÁS MILES DE JÓVENES ORIGINARIOS DE NUESTRO PAÍS Y DE 

MANERA PARTICULAR DE NUESTRO ESTADO INSISTO TAMBIÉN DE 

NUESTRA REGIÓN LA ZONA NOROESTE DE DURANGO QUE ES UNA 

REGIÓN EMINENTEMENTE MIGRANTE, ESOS MEXICANOS NACIDOS EN 

SUELO MEXICANO Y DE NIÑOS SE FUERON A LOS ESTADOS UNIDOS 

PUES EXISTE LA POSIBILIDAD DE QUE REGRESEN A ESTE QUE ES SU 

PAÍS, A ESTE SU ESTADO A ESTAS SUBREGIONES, ENTONCES POR LA 

ÚNICA OPCIÓN QUE TIENES DE REGRESAR EN UN MOMENTO 

DETERMINADO, EN ESE SENTIDO LE PREGUNTO ¿SI TIENE LA 

SECRETARÍA A SU CARGO UN PROGRAMA O ACCIÓN DESTINADO A 

ATENDER LA LLEGADA DE LOS DENOMINADOS GRIMES DE LOS 

ESTADOS UNIDOS Y ASÍ TAMBIÉN COMO PERSONAS INDOCUMENTADAS 

QUE REGRESARÁN, QUE REGRESARÁN AQUÍ AL PAÍS Y AL ESTADO, 

SOBRE EL CENTRO LOGÍSTICO E INDUSTRIAL DE DURANGO QUE SON 

LA CANTIDAD QUE USTED YA MENCIONÓ PUES HAY UNA DE MANERA 
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IMPORTANTE DE TRABAJOS DE URBANIZACIÓN CON AGUA, LUZ PLANTA 

TRATADORA DE AGUAS RESIDUALES, ALUMBRADO PÚBLICO, 

PAVIMENTACIÓN CONCRETO HIDRÁULICO ETCÉTERA Y COMO 

USTEDES YA LO MENCIONÓ EXISTE UNA IMPORTANTE INVERSIÓN EN 

LOS ÚLTIMOS 12 AÑOS, EN LOS ÚLTIMOS DOS SEXENIOS DE MI 

PARTIDO DEL PRI, DE LOS MÁS DE 1000 MILLONES DE PESOS YO CREO 

QUE TAMBIÉN LE SUMARÍAMOS LA INVERSIÓN DE LA TERMINAL 

FERROVIARIA QUE ES DE 500 MILLONES DE PESOS MÁS, YO LE 

PREGUNTARÍA ¿QUÉ INVERSIÓN SE TIENE PROGRAMADA DE MANERA 

CONCRETA PARA ESTE CLID, CLARO DÁNDOLE UNA VISIÓN HACIA 

DELANTE COMO USTED BIEN LO DIJO Y NO ATORARNOS EN EL 

PASADO, NO VER QUE SUCEDIÓ SINO QUE VAMOS HACER, NOS 

COMENTA POR FAVOR ¿CUANTOS CONVENIOS TAMBIÉN EMPRESAS 

TIENEN YA GENERADOS Y CONCRETADOS EN ESTA ADMINISTRACIÓN, 

POR OTRO LADO RATIFICÓ LO QUE DIJE EN DÍAS PASADOS Y INSISTO 

DE MANERA REITERADA ES LA IMPORTANCIA, LA ZONA NOROESTE DEL 

ESTADO DE DURANGO COMO UN TERCER POLO DE DESARROLLO DE 

NUESTRO ESTADO, DONDE SANTIAGO PAPASQUIARO TIENE UNA 

PARTICULAR IMPORTANCIA POR LO QUE LE PREGUNTÓ SI YA SE TIENE 

ALGÚN PROYECTO O PROYECTOS CONSOLIDADOS AL MENOS BUENO 

QUE SE TENGAN EN PROYECTO PARA ESTA REGIÓN? ENTONCES ESAS 

SON LAS PREGUNTAS ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO. 
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PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. ING. RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES, SECRETARIO DE DESARROLLO 

ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO:  MUCHAS 

GRACIAS DIPUTADO EVER MEJORADO, EN REFERENCIA A LA 

SITUACIÓN DE LOS MIGRANTES DEL PROGRAMA DACA PUES TENEMOS 

QUE VER LA FORMA DE QUE PODAMOS APROVECHAR LAS 

COMPETENCIAS POR LO DE, DE ESAS PERSONAS LO QUE 

ENTENDEMOS ES QUE SON GENTES QUE TIENEN EDUCACIÓN, QUE 

TIENEN CAPACIDADES Y QUE TIENE POSIBILIDADES DE PODER 

DESARROLLAR EN EL ESTADO TENEMOS QUE BUSCAR Y AHORITA ES 

LO QUE HEMOS TRATADO DE ATRAER SON PROYECTOS DE 

INNOVACIÓN TECNOLÓGICA, EN DONDE TODOS ESOS MUCHACHOS 

QUE YA TIENEN CIERTAS CAPACIDADES, VAN A TENER CAVIDAD Y 

TENEMOS QUE BUSCARLOS ALGO QUE HEMOS ESTADO MENCIONANDO 

EN EL PASADO ES QUE UNA DEFICIENCIA QUE TENEMOS EN NUESTROS 

EGRESADOS ES QUE TIENEN CONOCIMIENTOS DEL INGLÉS PERO NO 

LO DOMINAN AQUÍ LO QUE PODRÍAMOS HACER Y LE SOY HONESTO ES 

UNA POSIBILIDAD QUE TENEMOS QUE ANALIZAR ES COMO 

APROVECHARLOS TENGO QUE PLATICAR CON LA SECRETARÍA DE 

EDUCACIÓN PÚBLICA PARA APROVECHAR LOS PARA QUE TUVIÉRAMOS 

UN COMPLEMENTO EN LA EDUCACIÓN BICULTURAL, EN LA EDUCACIÓN 

DE ENSEÑARLOS HABLAR INGLÉS, ESO EN CUANTO A LOS DE DACA 

RESPECTO AL CLIC COMO YA LO MENCIONAMOS NO ESTAMOS AQUÍ 
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SOMOS INSTITUCIONALES Y NO ESTAMOS AQUÍ PARA CRITICAR EL 

PASADO, TENEMOS QUE VER CÓMO LE VAMOS HACER PARA SACAR 

ADELANTE ESA INVERSIÓN TAN IMPORTANTE DÉJEME DECIRLE QUE 

MUCHO DE LOS TEMAS QUE USTED MENCIONÓ AHORITA EN DE 

INSTALACIONES QUE TIENEN MUCHAS LES FALTA TERMINARLAS Y 

COMPLETARLAS, SU PREGUNTA CONCRETA FUE ¿QUE EL 

PRESUPUESTO ESTÁ SOLICITANDO PARA ESTO? DÉJEME COMENTARLE 

QUE TENEMOS UN PRESUPUESTO CERCANO A LOS 500 MILLONES DE 

PESOS LO QUE NOS APRUEBEN DE AHÍ NOS VA A SERVIR PARA SEGUIR 

ADELANTE, PARA SEGUIR TRABAJANDO Y BÁSICAMENTE LO TENEMOS 

EN VIALIDADES Y LO TENEMOS EN INFRAESTRUCTURA PARA PODER 

COMPLETAR LO QUE ESTÁ PENDIENTE DE COMPLETAR, POR EJEMPLO 

EL CASO DE LA SUBESTACIÓN, LA SUBESTACIÓN SE TIENE 

CONTRATADA PARA 16.5 MEGAS CUANDO ES UNA SUBESTACIÓN DE 60 

MEGAS ENTONCES AQUÍ LO QUE NECESITAMOS ES INCREMENTAR 

PARA PODER ATRAER A LAS EMPRESAS NECESITAMOS INCREMENTAR 

ESA CAPACIDAD Y CONECTARLA, CONECTAR LA MISMA A LA RED 

GENERAL, CUANTOS CONVENIOS TENEMOS, DÉJEME COMENTARLE 

QUE TENEMOS CONVENIOS CON CADA UNA DE LAS EMPRESAS QUE 

VIENE Y QUE SE COMPROMETE A INSTALARSE LO ANTERIOR LO 

HACEMOS DE ACUERDO A LA LEY DE FOMENTO ECONÓMICO QUE 

TENEMOS EN EL ESTADO ACTUALMENTE ¿QUE LES ESTAMOS 

OFRECIENDO? ¿QUE LES ESTAMOS OTORGANDO EN ESOS 

CONVENIOS? PUES FUNDAMENTALMENTE DEPENDE DE LA INVERSIÓN, 

TRATAMOS DE NO IRNOS MÁS ARRIBA DEL 2% DE LA INVERSIÓN 
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APARTE DE LOS ESTÍMULOS FISCALES QUE SON EL IMPUESTO SOBRE 

NÓMINA, LOS REGISTROS Y TODO EN  LOS APOYOS TRATAMOS DE NO 

IRNOS POR ARRIBA DEL 2% ESTAMOS TRATANDO DE NEGOCIARLO 

DÁNDOLE UN VALOR AL TERRENO Y DÁNDOLES ALGÚN APOYO 

ADICIONAL PERO NO PUEDE SER MAYOR ENTRE EL DOS Y EL 3% HAY 

ALGUNAS EMPRESAS QUE LAS ESTAMOS AYUDANDO CON 

INFRAESTRUCTURA EL CASO DE QUE MUR NOS TIENE A SOLICITAR LA 

AMPLIACIÓN DE LA CARRETERA QUE VA LLEGAR A DONDE ELLOS 

ESTÁN INSTALANDO LA PLANTA ELLOS COMPRARON EL TERRENO, 

ELLOS ESTÁN CONSTRUYENDO, NO LES ESTAMOS DANDO NADA MÁS, 

ESA AMPLIACIÓN DE ESA CARRETERA PUES NOS VA A SERVIR A 

FUTURO PARA DESARROLLAR AHÍ EN LA LAGUNA QUE ERA LO QUE 

HABÍAMOS PLATICADO Y ME REMITO AL DIPUTADO QUE TENEMOS QUE 

ENFOCARNOS A CREAR NUEVAS ÁREAS Y NUEVAS OPORTUNIDADES, 

HAY TENEMOS LA OPORTUNIDAD DE GENERAR UN CLUSTER QUÍMICO, 

VAMOS A BUSCARLE, VAMOS A TRATAR DE MEJORAR Y SI MEJORAMOS 

ESA INFRAESTRUCTURA PUES POR AHÍ NOS PODEMOS IR, EN EL CASO 

DEL NORESTE Y LO VOY HACER MUY CONCRETO, LAS 3 REGIONES QUE 

USTED MENCIONÓ ESTÁN YA CONSIDERADAS EN EL NUEVO CONSEJO 

DE DESARROLLO DE DURANGO EN EL CÓDEUR Y UNO DE LOS 

CONSEJOS QUE VA ESTAR ES EL CONSEJO DEL NORESTE CON BASE 

EN SANTIAGO PAPASQUIARO PARA PODER DESARROLLAR TODAS LAS 

ALTERNATIVAS ECONÓMICAS QUE TENEMOS, EL ÚNICO, LOS 

PROYECTOS QUE TENEMOS AHÍ SON DE LA INDUSTRIA MINERA Y DE LA 
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INDUSTRIA MADERERA LES VAMOS A DAR UN ENFOQUE MUY ESPECIAL 

A ESOS ENFOQUES, ENTONCES ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SEÑOR SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO 

REYES, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN ESE 

CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS.  

 

DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO REYES: SI SEÑOR PRESIDENTE, 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, BUENO PUES LA VERDAD QUE 

SÍ AGRADECER SUS RESPUESTAS, RECONOCER EL MANEJO QUE TIENE 

DEL TEMA QUE USTED MANEJA, NOS DA MUCHO GUSTO, ME DA MUCHO 

GUSTO QUE SE RETOME EL TEMA DEL CLID DIGO NO SE HABÍA 

RETOMADO EN ESTE AÑO NO TENGO CONOCIMIENTO QUE TENGA 

INVERSIÓN CERO INVERSIÓN EN ESTE AÑO, PERO BUENO YA QUE SE 

RETOMA PUES SERÍA MUY BIEN PORQUE QUEREMOS QUE NOS VAYA 

QUEREMOS QUE LES VAYA BIEN A USTEDES  CÓMO GOBIERNO 

PORQUE AL IRLE BIEN A USTEDES CÓMO GOBIERNO NOS VA IR BIEN A 

TODO DURANGO Y BUENO UNA SOLICITUD REITERAR LA SOLICITUD 

PARA SANTIAGO PAPASQUIARO Y PARA LA REGIÓN NOROESTE DE 

MANERA PARTICULAR CONCRETAR UNA EMPRESA O UNAS EMPRESAS 

QUE PARA QUE SE INSTALEN EN SANTIAGO PAPASQUIARO SE QUE LA 

ANTERIOR QUE SE TENÍA UN PROGRAMA POR CUESTIONES DE LA 

FALTA DE LA NAVE QUE FUE PRIMERO COMO DIJO BIEN USTED HORITA 
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EL HUEVO O LA GALLINA ENTONCES POR FALTA DE ESA NAVE PARA 

QUE SE INSTALARA PUES NO SE INSTALÓ LA EMPRESA SE VINIERON EL 

TEMA DE LOS RECURSOS Y YA NO LE FUE VIABLE LA INVERSIÓN A 

ESTA EMPRESA ME PONGO A SU DISPOSICIÓN, FUI ENLACE PARA QUE 

SE LLEVARÁ A CABO CONSEGUIR ESE TERRENO REITERÓ 

NUEVAMENTE PONERME A SUS ÓRDENES PARA HACER UN GESTOR 

PERMANENTE EN ESTA ZONA NOROESTE DEL ESTADO DE DURANGO Y 

QUE A TRAVÉS DE USTEDES ESTE LOGREMOS CONCRETAR ALGÚN 

PROYECTO PARA ESTA ZONA, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE. GRACIAS DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA ROSA ISELA DE LA ROCHA 

NEVAREZ POR EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, HASTA 

POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA ROSA ISELA DE LA ROCHA NEVAREZ: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES, SECRETARIO 

DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO, A NOMBRE 

DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, LE DAMOS LA BIENVENIDA A USTED Y A TODO SU 

EQUIPO DE TRABAJO EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO CON MOTIVO 

DE LA GLOSA DEL INFORME DEL GOBIERNO 2017, CON BASE EN LO 

ANTERIOR ME PERMITO HACERLE EL SIGUIENTE CUESTIONAMIENTO 



“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”.

 

                                                                                                                 
                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       19 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (11:00)  HORAS 

 

 
 

52 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

SEÑOR SECRETARIO COMO ES DE SU CONOCIMIENTO EL ESTUDIO DE 

INDICADORES REGIONALES DE ACTIVIDAD ECONÓMICA DE BANAMEX 

DEFINE COMO UNA DE LAS PRINCIPALES DEBILIDADES DEL ESTADO DE 

DURANGO LA FALTA DE INFRAESTRUCTURA INDUSTRIAL CON BASE EN 

LO ANTERIOR ME PERMITO PREGUNTARLE LO SIGUIENTE ¿CUÁL ES EL 

PLAN DE INFRAESTRUCTURA DEL ESTADO GRACIAS? 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. ING. RAMÓN DÁVILA FLORES, SECRETARIO DE DESARROLLO 

ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. MUCHAS 

GRACIAS DIPUTADA ROSA ISELA DE LA ROCHA, HEMOS TENIDO LA 

OPORTUNIDAD DE TRABAJAR JUNTOS EN VARIOS ASPECTOS DE LA 

INDUSTRIA MINERA Y NOS DA MUCHO GUSTO PODER CONTESTAR, 

BUENO ANTE LA FALTA DE RECURSOS HEMOS RECIBIDO LAS 

INSTRUCCIONES DEL SEÑOR GOBERNADOR DE QUE TENEMOS QUE 

SER PRECISOS EN LA ASIGNACIÓN DE LOS MISMOS Y TENEMOS QUE 

MEJORAR LA INFRAESTRUCTURA ACTUAL ¿COMO LE VAMOS HACER? 

TENEMOS COMO YA MENCIONÉ ANTERIORMENTE QUE BUSCAR LA 

PARTICIPACIÓN DE LA INICIATIVA PRIVADA, TENEMOS MUCHAS 

NECESIDADES DE INFRAESTRUCTURA SOBRE TODO LA 

INFRAESTRUCTURA INDUSTRIAL TANTO EN LAS DIFERENTES 
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REGIONES DEL ESTADO, TANTO EN DURANGO COMO EN LA LAGUNA Y 

EN LA ZONA NOROESTE Y COMENTÁBAMOS HORITA DE SÚCHIL Y 

COMENTÁBAMOS DE CANATLÁN Y COMENTAMOS DE TODOS LADOS NO 

TENEMOS INFRAESTRUCTURA, COMO LE TENEMOS QUE HACER BUENO 

PUES VAMOS A TRABAJAR JUNTOS, YO APROVECHO PARA INVITAR A 

LOS SEÑORES EMPRESARIOS QUE NOS ACOMPAÑAN PARA QUE 

CONSIDEREN LA POSIBILIDAD DE PARTICIPAR, TENEMOS COMO YA 

COMENTE LA PROPUESTA DE INICIATIVA PARA LAS ASOCIACIONES 

PÚBLICAS PRIVADAS, HAY VARIOS PROYECTOS EN ESE TEMA 

ESTAMOS GENERANDO EL INTERÉS EN LAS NAVES ESPECULATIVAS 

DÉJEME COMENTARLE QUE SE NOS HAN IDO CUATRO PROYECTOS 

PORQUE NO TENEMOS NAVES INDUSTRIALES, CUATRO PROYECTOS 

QUE POR EJEMPLO UNO DE ELLOS VENÍA DE REYNOSA PORQUE 

TIENEN UN PROBLEMA DE SEGURIDAD ALLÁ QUE NOS DECÍAN PARA 

MAÑANA PONME UNA NAVE Y NOS VAMOS PARA ALLÁ, NO PUDIMOS LA 

REALIDAD ES QUE TENEMOS QUE IR PASO A PASO Y TENEMOS QUE 

INTEGRAR ESO, TENEMOS COMO LO COMENTÁBAMOS LA 

RENEGOCIACIÓN DEL RAMAL DEL GASODUCTO INDUSTRIAL EL RAMAL 

QUE VA VENIR A DURANGO SI NO TRAEMOS ESE RAMAL AHORITA LE 

ENCONTRAMOS UNA SOLUCIÓN PARA EL PRÓXIMO AÑO PERO AL 

SIGUIENTE AÑO YA VAMOS A NECESITAR Y YO ESTOY CONVENCIDO 

QUE DURANGO TIENE UNA EXCELENTE POTENCIAL PARA PODER 

CRECER Y ESTOY HABLANDO NO DE DURANGO CAPITAL ESTOY 

HABLANDO DEL ESTADO TENEMOS UNA CAPACIDAD EN LA LAGUNA 

INCREÍBLE DE PODER CRECER SI LOGRAMOS ATRAER LA INVERSIÓN 
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EN TODO SENTIDO, LA INVERSIÓN EN INFRAESTRUCTURA INDUSTRIAL 

Y LA INVERSIÓN EN EMPRESAS QUE SE COLOQUEN AHÍ, TENEMOS QUE 

SEGUIR PROMOVIENDO LA CONSTRUCCIÓN DE PARQUES Y NAVES 

INDUSTRIALES, HAY OTROS ESTADOS QUE HAN DESARROLLADO 

PARQUES Y NAVES INDUSTRIALES POR SÍ MISMOS, QUE ES LO QUE 

NOS HA SUCEDIDO BUENO PUES NOS HA FALTADO A LO MEJOR 

PROMOCIONAR Y PLATICAR CON LOS EMPRESARIOS DE DURANGO, 

PLATICAR CON LOS EMPRESARIOS DE LA LAGUNA PARA QUE ENTRE 

TODOS PODAMOS HACER ESO, Y ESE ES UNA DE LAS RAZONES DE SER 

DEL CONSEJO DE DESARROLLO DE DURANGO, EL CONSEJO DE 

DESARROLLO DE DURANGO VA A TENER UNA POSIBILIDAD DE ACTUAR 

INDEPENDIENTE A LOS INTERESES DE GOBIERNO QUE ERA LO QUE 

MANEJABAN SI TENÍAMOS INTERESES DE VOTO O PARTICULAR ESE 

CONSEJO VA A TRABAJAR CLARO EN APOYO AL GOBIERNO PERO 

FORMA INDEPENDIENTE Y EL PRESIDENTE DE ESE CONSEJO VA A 

TENER TOTAL INDEPENDENCIA Y VAMOS A PROPONER UNA 

GENERACIÓN DE FLUJO PARA ESE CONSEJO Y DE DÓNDE VA SALIR 

ESE FLUJO PUES DE LOS IMPUESTO SOBRE NÓMINA PARTE DE LO QUE 

AHORITA SE ESTÁ DESTINANDO AL IMPUESTO SOBRE NÓMINA SE VA A 

IR A ESE PROYECTO PARA QUE PODAMOS GENERAR LA INVERSIÓN, 

PARA QUE PODAMOS SALIR FUERA Y PODAMOS A LA MEJOR GENERAR 

PROYECTOS DE INFRAESTRUCTURA TENEMOS MUCHO QUE HACER 

LAS VIALIDADES Y ACCESOS QUE YA MENCIONAMOS AHORITA PARA EL 

CLID LAS PARQUES Y NAVES INDUSTRIALES TENEMOS QUE MANEJAR 

EL AGUA INDUSTRIAL HAY CANTIDAD INFINITA DE REQUERIMIENTO, LO 
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QUE ESTAMOS HACIENDO ES DARLE PRIORIDADES PARA VER QUÉ ES 

LO QUE NECESITAMOS A MÁS CORTO PLAZO PARA PODER SEGUIR 

ATRAYENDO EMPRESAS, ES CUANTO, SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTA GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA ROSA ISELA DE LA ROCHA 

NEVAREZ, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN ESE 

CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS.  

 

DIPUTADA ROSA ISELA DE LA ROCHA NEVAREZ: SEÑOR SECRETARIO, 

USTED HA MENCIONADO LOS COSTOS DE LAS GIRAS DE VINCULACIÓN 

Y DE INVERSIÓN Y MUY CLARAMENTE HA MENCIONADO LO QUE 

PODEMOS ESPERAR DE ESTAS GIRAS, SE QUE ESTE ES UNO DE LOS 

CUESTIONAMIENTOS MÁS SOLICITADOS POR LOS DIPUTADOS A LOS 

SECRETARIOS HOY USTED SIN SOLICITARLO LO INCLUYE EN SU 

INFORME HONRANDO EL COMPROMISO DE TRANSPARENCIA Y 

RENDICIÓN DE CUENTAS OFRECIDO POR EL SEÑOR GOBERNADOR, 

ADEMÁS AQUÍ EN LA PÁGINA 23 DE ESTE INFORME QUE NOS HIZO 

LLEGAR AQUÍ A NUESTRO CURUL ME PARECE MUY INTERESANTE Y 

QUIERO MENCIONAR LA GARANTÍA LÍQUIDA PARA CRÉDITOS, PARA 

PEQUEÑOS MINEROS, PRÉSTAMOS A PEQUEÑOS MINEROS BAJO 

REGLAS DEFINIDAS PROPIAS DE LA SECRETARÍA, APORTACIÓN PARA 

EL ESTUDIO DE AMALGAMACIÓN DE ORO EN EL MUNICIPIO DE PUEBLO 

NUEVO, E COSTO DE PRUEBAS PILOTOS PARA LA RECUPERACIÓN DE 
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ORO LIBRE MEDIANTE SERPENTÍNES PARA LOS GAMBUSINOS DEL 

MUNICIPIO DE PUEBLO NUEVO, FABRICACIÓN DE SERPENTINES QUE 

SEAN LOS ADECUADOS SEGÚN LOS RESULTADOS PARA SUSTITUIR EL 

USO DEL MERCURIO, POR ESTO SEÑOR QUIERO FELICITARLO PORQUE 

NUNCA ANTES SE LE HABÍA, SE HABÍA VISTO A ESTE SECTOR EL DE 

LOS GAMBUSINOS Y DE LOS PEQUEÑOS MINEROS, COSA QUE 

AGRADEZCO Y TAMBIÉN COMENTARLE QUE SEGUIREMOS 

TRABAJANDO EN ESTE CONGRESO PARA QUE SE LE ASIGNE MÁS 

RECURSO A ESTE SECTOR TAN VULNERABLE GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA 

HUIZAR, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR: MUCHAS GRACIAS, 

SEÑOR PRESIDENTE, SEÑOR SECRETARIO DE DESARROLLO 

ECONÓMICO INGENIERO RAMÓN TOMÁS DÁVILA FLORES, LE REITERÓ 

LA BIENVENIDA A ESTE RECINTO A ESTA SOBERANÍA, LA POLÍTICA DE 

DESARROLLO ECONÓMICO EN CUALQUIER GOBIERNO DEBE MOSTRAR 

SU SINGULAR PROYECTO PARA SUPERAR EN PRIMER LUGAR EN EL 

CASO DE NUESTRO ESTADO EL HISTÓRICO REZAGO DE NUESTRA 

ECONOMÍA EN LA REGIÓN NORTE DEL PAÍS Y POR OTRA PARTE 



“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”.

 

                                                                                                                 
                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       19 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (11:00)  HORAS 

 

 
 

57 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

DEMOSTRAR QUE LA RIQUEZA PUEDE REDUCIR DE MANERA 

IMPORTANTE LA BRECHA DE DESIGUALDAD ENTRE LOS DISTINTOS 

SECTORES DE LA CIUDAD DURANGUENSE LA PRIMERA CONDICIÓN ES 

QUE HAYA MUCHA AUDACIA PARA PODER COLOCARNOS EN LA 

COMPETENCIA ECONÓMICA GLOBAL GENERANDO POR SUPUESTO UNA 

RIQUEZA MEDIANTE EMPLEOS, CUALIFICADOS Y BIEN REMUNERADOS 

LA TERCERA ES ACTUALIZAR NUESTRO MARCO LEGAL PARA 

GARANTIZAR LOS DERECHOS DEL TRABAJADOR Y LA CERTEZA Y 

CERTEZA Y SEGURIDAD A LAS EMPRESAS SOBRE SU CAPITAL 

INVERTIDO Y POR ÚLTIMO Y GARANTIZAR Y REGULAR QUE LA 

RELACIÓN DEL CAPITAL PRIVADO Y PÚBLICO CON CRITERIOS 

ABSOLUTAMENTE TRANSPARENTES DE TAL MANERA Y ANTE ESTAS 

CONDICIONES SEÑOR SECRETARIO LE PREGUNTO ¿CUÁLES SON LAS 

CONDICIONES PARA MUJERES Y JÓVENES SOBRE TODO PARA LOS 

JÓVENES HORITA NOS HAN HABLADO DE CRÉDITOS PARA 2430 

MUJERES PERO YO ME REFIERO CON LO QUE ACABO DE MENCIONAR 

CON EMPLEOS BIEN REMUNERADOS Y BIEN CUALIFICADOS PARA 

JÓVENES EMPRESARIOS Y PARA JÓVENES QUE 

DESAFORTUNADAMENTE EMIGRAN A OTROS ESTADOS PARA 

ENCONTRAR MEJORES OPORTUNIDADES DE TRABAJO? SEGUNDO 

USTED HABLÓ ACERCA DE QUE ERA NECESARIO QUE EN OTROS 

ESTADOS HAY ALREDEDOR NUESTRO TIENEN EN EMPRESAS ANCLAS 

QUE LES GARANTICEN QUE LLEGUEN EMPRESAS, DURANGO NO LAS 

TIENE Y ENTONCES ¿CUAL ES LA ESTRATEGIA PARA QUE DURANGO LA 

TENGA? QUE ESTAMOS HACIENDO PARA QUE LO TENGAMOS Y POR 
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ÚLTIMO UNA, UNA CUESTIÓN QUE SALIÓ RECIENTEMENTE EN LOS, CON 

ALGUNAS PROBLEMÁTICAS, CON ALGUNOS EMPRESARIOS QUE TIENEN 

PEQUEÑOS Y MEDIANOS EMPRESARIOS PARA BAJAR RECURSOS DE 

UN DE PROYECTOS DE INAE O SEDESOL PERO DEBEN PRESENTAR 

PRIMERO POR REGLAS DE OPERACIÓN UN PERMISO QUE SE EXTIENDE 

EL ESTADO PERO ESTE SI EL ESTADO NO LO EXTIENDE HASTA CUANDO 

ESTÁN ESTABLECIDOS O SEA COMO HACER SI LOS PEQUEÑOS 

EMPRESARIOS Y MEDIANOS EMPRESARIOS REQUIERAN EL RECURSO 

PARA ESTABLECERSE LE PIDEN ESTOS REQUISITOS ¿QUE PUEDE 

HACER LA SECRETARIA A SU CARGO PARA PODER AYUDAR EN ESTA 

CONDICIÓN QUE HOY SE ESTÁ PRESENTANDO? ESAS SON LAS 

PREGUNTAS ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

 PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA, SEÑOR SECRETARIO TIENE CINCO 

MINUTOS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. ING. RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES, SECRETARIO DE DESARROLLO 

ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO: MUCHAS 

GRACIAS DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR, QUE BUENO 

QUE ME PREGUNTO DE LOS JÓVENES YO CREO QUE ES ALGO QUE 

HEMOS DEJADO DE LADO ES PARTE DE  LO  QUE ESTAMOS 

TRABAJANDO EN  COMPETITIVIDAD TENEMOS QUE Y ES UNO DE LOS 
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OBJETIVOS DE ESTA SECRETARÍA INICIAR UN PROGRAMA PARA 

JÓVENES EN TODOS SENTIDOS EL PRIMERO TENEMOS MUCHOS 

JÓVENES EMPRENDEDORES QUE TIENEN CAPACIDADES QUE ESTAMOS 

DESPRECIANDO Y QUE ESTAMOS MANDANDO A OTROS LUGARES, 

PARA ESTO ESTAMOS INICIANDO LO QUE LLAMAMOS NOSOTROS EL 

AILAP QUE ES UN MODELO QUE YA SE ESTABLECIÓ EN MÉXICO, EN 

DONDE LOS MUCHACHOS EGRESADOS DE LAS UNIVERSIDADES QUE 

TIENEN UN PROYECTO VAN A  PODER IR Y VAN A PODER SIN COSTO 

PODER DESARROLLAR SU PROYECTO EN TODOS SENTIDOS DESDE EL 

BRANDIN DESDE LA PARTE CONFIGURACIÓN DE SU MODELO 

ECONÓMICO Y LES VAMOS AYUDAR CON EMPRESAS ACELERADORAS A 

GENERAR EL DESARROLLO DE SU PROYECTO YO CREO QUE TENEMOS 

QUE BUSCAR SEGUIR TRABAJANDO CON LOS ESTAR TAB QUE SON LOS 

INICIADORES DE PROYECTOS, DESPUÉS LLEVARLOS AL AILAP PARA 

GENERAR ESTA SINERGIAS DE ALTA TECNOLOGÍA TENEMOS MUCHOS 

JÓVENES QUE ESTÁN EGRESANDO EN LAS EMPRESAS DE LAS 

INDUSTRIAS DE SISTEMAS YO CREO QUE TENEMOS QUE VER LA 

POSIBILIDAD DE QUE ESOS JÓVENES DESARROLLEN REALMENTE 

EMPRESAS, AQUÍ DÉJENME PARTICIPARLES A LOS DIPUTADOS Y 

DIPUTADAS HEMOS APOYADO LA FORMACIÓN DE UNA EMPRESA 

ACELERADORA CON PARTICIPACIÓN DE MUCHOS DE LOS 

EMPRESARIOS QUE ESTÁN AQUÍ DONDE SE VA A APOYAR YA CON 

DINERO EFECTIVO DE ESOS EMPRESARIOS A DESARROLLAR ESAS 

EMPRESAS, HAY MUCHO QUE TENEMOS QUE HACER CON LOS 

JÓVENES, QUE TENEMOS QUE HACER SEGUIR TRAYENDO EMPRESAS 
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QUE PUEDAN GENERAR TENEMOS HORITA UNA OFERTA PARA UN 

GOLD CENTER QUE VA GENERAR OTRO NIVEL DE EMPLEO PERO 

NECESITAMOS JÓVENES QUE HABLEN INGLÉS NECESITAMOS QUE 

SEAN INGENIEROS EN SISTEMAS Y QUE HABLEN INGLÉS, ENTONCES 

TENEMOS CAPACIDAD PARA 500 PUES TENEMOS QUE BUSCARLOS Y 

TENEMOS QUE PREPARARLES AY DARLES A MARCHAS FORZADAS LAS 

CAPACIDADES, ENTONCES VAMOS A SEGUIR TRABAJANDO EN ESO 

QUE TENEMOS COMO ESTRATEGIA PARA EMPRESAS ANCLAS SEGUIR 

PROMOVIENDO EL ESTADO, TENEMOS QUE IR A VENDER EN LA BUENA 

EN EL BUEN SENTIDO DE LA PALABRA PROMOCIONAR EL ESTADO SI NO 

LO HACEMOS, SI NO SALIMOS SI NO VAMOS NADIE VA A CONOCERNOS 

DÉJENME DECIRLES QUE EN LOS VIAJES QUE HEMOS HECHO NOS HA 

COSTADO TRABAJO ACABAMOS ESTAR HORITA EN LA EMBAJADA DE 

JAPÓN Y CON LAS TRES CÁMARAS QUE EXISTEN EN JAPÓN USTEDES 

SABEN QUE HAN LLEGADO 500 EMPRESAS JAPONESAS EN LOS 

ÚLTIMOS CINCO AÑOS A MÉXICO, ¿CUANTAS LLEGARON A DURANGO? 

NINGUNA PORQUE, PORQUE NO LA PROMOVIMOS, PORQUE NO 

ESTUVIMOS AHÍ ENTONCES TENEMOS QUE IR A PROMOVER LOS 

TENEMOS QUE IR A DECIR, TENEMOS QUE IRLE A DECIR AL MUNDO 

QUE AQUÍ ESTAMOS Y QUE TENEMOS OPCIONES Y QUE TENEMOS 

GENTE, CON RESPECTO A LO DE INAI Y SEDESOL BUENAS ESA OTRA 

ÁREA NO LO TENEMOS PERO SI PODEMOS APOYAR A ESAS 

EMPRESARIOS, A ESAS GENTES AHORITA LES COMENTABA DEL 

PROYECTO DE NAFINSA CON GARANTÍAS DE CRÉDITO PARA 

EMPRESAS YA INSTALADAS TENEMOS QUE DARLE POSIBILIDADES A 
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ESOS EMPRESARIOS DE CRECER, UNO DE LOS OBJETIVOS DEL SEÑOR 

GOBERNADOR ES QUE TENGAMOS LA POSIBILIDAD DE PODER APOYAR 

A LOS EMPRESARIOS LOCALES Y SI PODEMOS APOYARLA, SI NOS 

MANDA DIRECTAMENTE CON TODO GUSTO LOS APOYAMOS Y BUENO 

ME ESTÁN PASANDO LA TARJETA MI EQUIPO DEL QUE EL PERMISO DEL 

QUE HABLA ES UN TRÁMITE MUNICIPAL O DEL SEDARE TAMBIÉN LOS 

PODEMOS APOYAR AHÍ YO CREO QUE TENEMOS QUE TRABAJAR EN 

EQUIPO, TENEMOS QUE BUSCAR NO AVENTARNOS LA PELOTA 

ENTONCES SI NOS AVISAN Y NOS PASA DIPUTADA CON TODO GUSTO 

LOS APOYAMOS, ES CUANTO, SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO.  

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA 

HUIZAR, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN ESE 

CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR: MUCHAS GRACIAS CLARO 

QUE SI SEÑOR SECRETARIO, CREO QUE EL QUE USTED HABLA DE 

SEGUIR PROMOCIONANDO EL ESTADO, CLARO ES UNA ESTRATEGIA 

PERO ME PARECE QUE TENDRÍAMOS QUE HACERLO A LA VELOCIDAD 

QUE SE REQUIERE PORQUE DURANGO NO PUEDE SEGUIR SIENDO EL 

ESTADO QUE TIENE UNA RIQUEZA TAN IMPORTANTE EN MATERIA 

PRIMA Y SEGUIR TENIENDO LOS EMPLEOS QUE TENEMOS NO 

PODEMOS SEGUIR SOPORTANDO QUE NUESTROS JÓVENES SALGAN A 
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OTROS ESTADOS SE PREPARAN AQUÍ DE MANERA EXCELENTE QUE 

HAY QUE DECIRLO PORQUE NUESTRAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN 

SUPERIOR HAN ESTADO DEMOSTRANDO QUE LOS JÓVENES QUE VAN A 

OTRAS EMPRESAS HAN TENIDO MUY BUEN DESEMPEÑO Y NO 

PODEMOS SEGUIR PERMITIENDO QUE ESA MANO DE OBRA, ESA MANO 

DE OBRA CALIFICADA CON TODAS ESAS POSIBILIDADES SIGA 

SALIENDO A OTROS LUGARES Y ME PARECE ENTONCES QUE EL 

ASUNTO QUE YA SE HA ESTADO PLANTEANDO AQUÍ TAMBIÉN DE LA 

FALTA DEL INGLÉS DE QUE SOMOS UN PAÍS NORTEÑO QUE NO 

PODEMOS ESTARNOS QUEJANDO A ESTAS ALTURAS DE QUE NO 

ESTAMOS PROMOCIONANDO EL APRENDIZAJE DEL INGLÉS NO 

SOLAMENTE DE NUESTROS NIÑOS Y JÓVENES SINO DE TODOS Y CADA 

UNO DE NOSOTROS LE AGRADEZCO MUCHO SUS RESPUESTAS Y 

TAMBIÉN SU DISPOSICIÓN PARA ATENDER EL PROBLEMA QUE LE 

COMENTABA HACÍA EL FINAL, SEÑOR SECRETARIO MUCHAS GRACIAS Y 

ESPERAMOS DEBERÁS CONTAR CON QUE ESTA PROMOCIÓN QUE SE 

ESTÁ HACIENDO AL ESTADO RINDA FRUTOS PORQUE DURANGO ESTÁ 

LLEGANDO TARDE AL PROGRESO NUEVAMENTE MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA   DIPUTADA JAQUELINE DEL RIO 

LÓPEZ REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 
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DIPUTADA JAQUELINE DEL RIO LÓPEZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, BIENVENIDO AL CONGRESO SEÑOR SECRETARIO, LA 

POLÍTICA DE FORTALECIMIENTO AL DESARROLLO EMPRESARIAL DEBE 

DE SER UNA DE LAS PRINCIPALES ACCIONES DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA DEL ESTADO DE DURANGO Y COMO TODA BUENA POLÍTICA 

PÚBLICA ESTÁ DEBE ESTAR SUJETA Y ACOMPAÑADA DE DIVERSAS 

INSTANCIAS, POR ESO LE PREGUNTÓ ¿QUÉ POLÍTICA DE 

TRANSVERSABILIDAD ESTÁN MANEJANDO CONJUNTAMENTE CON EL 

RESTO DE LAS SECRETARÍAS INCLUSIVE CON LOS SECTORES 

SOCIALES, PRIVADO Y EDUCATIVO, A FIN DE LOGRAR ESAS ACCIONES 

DE GOBIERNO QUE SE TRADUZCAN EN BENEFICIOS REALES PARA 

TODOS LOS CIUDADANOS DURANGUENSE? 

 

PRESIDENTE. GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. ING. RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES, SECRETARIO DE DESARROLLO 

ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO: MUCHAS 

GRACIAS DIPUTADA JAQUELINE DEL RÍO, TRANSVERSALIDAD TENEMOS 

QUE TRABAJAR EN CONJUNTO CON TODAS LAS ÁREAS EN CUANTO A 

LAS SECRETARÍAS ESTAMOS TRABAJANDO MUY DE CERCA CON LAS 

PRINCIPALES SECRETARÍAS QUE TENEMOS RELACIÓN QUE EN 
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REALIDAD SON TODAS NO, ESTAMOS TRABAJANDO CON SECRETARÍA 

DE FINANZAS, SECRETARÍA DE OBRAS PÚBLICAS, SECRETARÍA DE 

TURISMO, SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, APOYANDO EN LOS 

PROGRAMAS QUE TENEMOS Y LA IDEA ES TRABAJAR EN EQUIPO CON 

TODOS ELLOS, NO MINIMIZO NINGUNA DE LAS SECRETARÍAS TODAS 

SON IMPORTANTES, TODAS SON Y TENEMOS QUE TRABAJAR EN 

CONJUNTO YO CREO QUE EL HECHO POR EJEMPLO DE TENER QUE 

HACER UNA LICITACIÓN DE UNIFORMES ESTE USTEDES APROBARON 

LA MODIFICACIÓN PARA LA LICITACIÓN DONDE PARTICIPAMOS CUATRO 

SECRETARÍAS A NOSOTROS NOS TOCÓ INVESTIGAR Y EVALUAR LOS 

TALLERES SOCIALES, SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL DEFINIR 

LOS UNIFORMES Y REPARTIRLOS A FINANZAS PAGAR ENTONCES 

ESTAMOS TRABAJANDO EN CONJUNTOS PERO YO CREO QUE LO MÁS 

IMPORTANTE ES LO QUE USTED MENCIONABA YO CREO QUE TENEMOS 

QUE TRABAJAR CON TODOS LOS SECTORES Y DÉJEME DARLE 

ALGUNOS EJEMPLOS, NOS HUBIERA GUSTADO MÁS QUEREMOS 

TRABAJAR MÁS EN CONJUNTO CON LOS DIFERENTES SECTORES 

SOCIALES EN LA PARTE DE EL SECTOR EMPRESARIAL ESTAMOS 

TRABAJANDO CON TODAS LAS CÁMARAS Y ESTAMOS TRABAJANDO EN 

CONJUNTO EN DOS PROYECTOS SUSTANTIVOS QUE VAN A SER LA 

BASE PARA EL DESARROLLO DE DURANGO YO CREO QUE SI LA 

SOCIEDAD PARTICIPA EN GENERAL EN TODOS ESOS PROYECTOS YO 

CREO QUE VAMOS A TENER UN MEJOR DURANGO ESTAMOS 

HABLANDO DEL PROYECTO DEL CONSEJO DE DESARROLLO DE 

DURANGO Y ESTAMOS HABLANDO DEL PROYECTO DE GRAN VISIÓN 20 
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40 EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ NOS HACÍA LA OBSERVACIÓN 

EN SU INTERVENCIÓN CUANDO EL INFORME DEL SEÑOR GOBERNADOR 

DE QUE TENÍAMOS QUE TENER UN PROYECTO DE GRAN VISIÓN, 

TENEMOS QUE TENER UN PROYECTO PERO NO ES EL GOBIERNO EL 

PROYECTO DE GRAN VISIÓN, ES EL PROYECTO DE GRAN VISIÓN DE 

TODA LA COMUNIDAD, TENEMOS QUE PARTICIPAR TODOS Y TENEMOS 

QUE LLEVAR A DURANGO A UN PROYECTO EL QUE NOS DE LAS 

POSIBILIDADES DE PODER DECIR MAÑANA ME VOY A JAPÓN PORQUE 

VOY A BUSCAR LA EMPRESA DE ELECTRODOMÉSTICOS NÚMERO 

CINCO QUE TIENE QUE VENIRSE A DURANGO, TENEMOS QUE ENFOCAR 

Y TENEMOS QUE ENFOCAR LAS BATERÍAS ASPECTOS MUY 

ESPECÍFICOS, TENEMOS LA POSIBILIDAD AHORITA DE ABRIR EL 

ABANICO PERO MUY PRONTO VAMOS A TENER QUE CERRAR Y VAMOS 

A TENER QUE IRNOS POR OBJETIVOS ESPECÍFICOS PARA EL 

DESARROLLO Y ESOS OBJETIVOS DEFINITIVAMENTE TIENEN QUE SER 

EN BASE A LO QUE TODOS APORTEMOS Y A LO QUE TODOS DIGAMOS 

YO CREO QUE ESA TRANSVERSALIDAD QUE USTED MANEJA Y QUE 

USTED NOS COMENTA ES MUY IMPORTANTE TENEMOS QUE 

PARTICIPAR TODOS LAS CÁMARAS, EL PODER LEGISLATIVO, EL PODER 

JUDICIAL, EL PODER LEGISLATIVO DEL GOBIERNO TANTO MUNICIPAL 

COMO LOS MUNICIPIOS SON MUY IMPORTANTES EN APORTAR LO QUE 

TENEMOS QUE HACER ENTONCES SI COINCIDO CON USTED EN QUE 

TENEMOS QUE HACERLO HEMOS TRABAJADO Y ESOS DOS 

PROYECTOS SON FUNDAMENTALES PARA PODER CERRAR LA BRECHA 

QUE TENEMOS ENTRE TODOS, YO CREO QUE TENEMOS QUE SEGUIR 
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TRABAJANDO HAY MUCHO QUE HACER SEGUIMOS TRABAJANDO EN 

ESE SENTIDO Y DECIRLES ESTE TENEMOS LA APERTURA, TENEMOS LA 

MENTE ABIERTA PARA PODER TRABAJAR JUNTOS Y CUALQUIER 

SUGERENCIA AL RESPECTO PUES SERÁ BIENVENIDA, MUCHAS 

GRACIAS, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE.. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA JAQUELINE DEL RIO LÓPEZ, SI 

QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN ESE CASO TIENE 

EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADA JAQUELINE DEL RIO LÓPEZ: GRACIAS PRESIDENTE, 

SECRETARIO EN EL INFORME QUE NO NOS HIZO LLEGAR AQUÍ EN 

NUESTRAS CURULES USTED MANIFIESTA QUE EN ESTE AÑO DE 

EJERCICIO SE LOGRARON CONCRETAR 25 PROYECTOS DE LOS 

CUALES NUEVE SON DE EXPANSIÓN, SIETE DE INVERSIÓN Y CINCO 

PROYECTOS DE SERVICIOS E INFRAESTRUCTURA, GENERANDO UNA 

INVERSIÓN DE MÁS DE 860 MILLONES DE DÓLARES Y LA GENERACIÓN 

DE EMPLEOS DE 17,436, ES OBVIAMENTE UNA SITUACIÓN QUE QUIERO 

COMPARTIR QUE LA COMARCA LAGUNERA LO QUE LA REGIÓN DE LA 

LAGUNA PUES LO CONTEMPLAN DOCE MUNICIPIOS ESPEREMOS Y QUE 

PARA EL SIGUIENTE EJERCICIO REALMENTE ESTÁ INVERSIÓN EL 80% 

LOGRE LLEGAR A ESTOS MUNICIPIOS QUE TANTO LE HA DADO A 

NUESTRO ESTADO, RECONOCER EL TRABAJO Y SOBRE TODO LA 
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PARTICIPACIÓN QUE TODOS TENEMOS QUE TENER TANTO LOS TRES 

PODERES, COMO LA SOCIEDAD CIVIL, LOS EMPRESARIOS PARA PODER 

GENERAR UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA PARA TODO EL ESTADO 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: AL CONCLUIR EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y DESARROLLA 

ESTA COMPARECENCIA, DAMOS LAS GRACIAS AL C. ING. RAMÓN 

TOMAS DÁVILA FLORES, SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO 

DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE CONFORMEN LA 

COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS DIPUTADOS: AUGUSTO FERNANDO 

ÁVALOS LONGORIA, JAQUELINE DEL RIO LÓPEZ, SILVIA PATRICIA 

JIMÉNEZ DELGADO Y JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA, PARA QUE SE 

SIRVAN ACOMPAÑAR HASTA LA SALIDA DE ESTE SALÓN DE SESIONES 

AL CIUDADANO ING. RAMÓN TOMAS DÁVILA FLORES, SECRETARIO DE 

DESARROLLO ECONÓMICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE TRES MINUTOS.  
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PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.    

 

PRESIDENTE: QUISIERA MENCIONAR A ESTA ASAMBLEA QUE EL DÍA DE 

HOY A LAS 17:00 HORAS, SE REALIZARÁ LA COMPARECENCIA POR 

PARTE DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PUBLICA, ANTE LA COMISIÓN 

DE SEGURIDAD PUBLICA.  

 

PRESIDENTE: SIENDO LAS (13:00) TRECE HORAS DEL DÍA DE HOY; 

HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO 

ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE CITA AL PLENO 

PARA EL DÍA DE MAÑANA MIÉRCOLES (20) VEINTE DE SEPTIEMBRE A 

LAS (10:00) DIEZ HORAS, A LA COMPARECENCIA DEL C. DR. CESAR 

HUMBERTO FRANCO MARISCAL, SECRETARIO DE SALUD PÚBLICA Y 

DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD EN EL ESTADO, 

DAMOS FE.------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 
DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ 

PRESIDENTE 
 
 
 
 

DIP. ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ 
            SECRETARIA 
      
 

                                   DIP. ELIA ESTRADA MACÍAS 
                                                            SECRETARIA 


